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СТЕНОГРАМА 

засідання Комітету з питань національної безпеки і оборони 

від 18 березня 2015 року

Веде засідання Голова Комітету С.В.ПАШИНСЬКИЙ

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вітаю всіх! Хочу проінформувати, що дуже багато депутатів задіяні в роботі наших… в інших комітетах. Зараз… у нас скільки чоловік зараз? Можемо починати, да? 

Секретар комітету зараз доповідає  законопроект… 

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, ні. Мається на увазі, членів комітету. 

Я хочу перед тим, як  ми приступимо  до порядку денного. Завтра в порядку денному стоїть два законопроекти. Хотів би звернутися до членів комітету і, користуючись нагодою, до керівництва фракції "Самопомочі". По тим двом законопроектам, які стоять завтра першими в порядку денному, а саме: це про першу чергу військового резерву та про надання розвідки  повноважень. Немає запитань ні в кого з членів комітету?  То єсть ми завтра голосуємо. Вони стоять першим і третім, по-моєму. Так? 

Так… друге питання. Так, пане Березюк.

БЕРЕЗЮК О.Р. (Не чути) ...щоб ми вас не затримували потім, декілька слів. Або як ви скажете. Можна?  

Шановний пане голово! Шановна пані віце-спікер, колеги! До нас… Ми вчора мали довгі розмиви, і у тому числі в при сутності пана Пашинського, з Президентом України. Тому що ми довго говоримо, але насправді не відчуваємо того, що  нас чують. 

Ми говорили про якісні кадрові зміни управління Генеральним штабом нашої армії. І Президент України пообіцяв вчора, що він проведе цього тижня або в зручний для нього час наступного тижня, але це має бути буквально днями, зустріч, на яку би були запрошені військові народні депутати, командири бригад, командири секторів, де можна було на професійному, а не делітанському рівні обговорити проблеми управління українською армією.

Тому я би просив і пана голову комітету, і пана, і народних депутатів членів комітету, власне, ну, допомогти нам, щоб все-таки та зустріч відбулася, бо я зустріч планується і апаратом Президента ніяк не може бути організована вже 2 місяці.  Президент вчора почув нас, я сподіваюся, ця зустріч відбудеться. Більше того. Я би просив щоб ви цю зустріч підготували, тобто, щоб це не було просто там якісь заяви, щоб це були робоча конструктивна професійна зустріч людей.

Друга річ, яку ми також вчора обговорили, я говорив по це з Президентом України, ми не до кінця розуміємо, як народні депутати, а люди звичайні поготів, рівень все-таки озброєння, закупівля озброєння, виробництва озброєння в країні. Ця інформація, я розумію об'єктивну цю інформацію, тому що не так швидко можна це налагодити і це не є просто, і нема ким. Міністерство оборони, як інституція, є не простим органом, бо я би сказав – майже відсутнім. В нас в коаліційній угоді записано створення координаційної ради з озброєння.

 На превеликий жаль ми до сьогоднішнього дня не приступили до формування цього важливого в державі органу. Більше того, ми не розуміємо, як фракція і сподіваюся на вашу підтримку,  чому до сьогоднішнього дня не призначений перший заступник Прем'єр-міністра України віце-прем'єр-міністр з оборони промислового комплексу. Це не тільки військова ситуація, це і економічна ситуація, адже "Оборонпром" не як інституція, яка є дуже провокативною, а як взагалі галузь може стати шаленою галуззю відновлення української економіки. 

Тому ми теж про це проінформували Президента, правда не почули відповіді ні від Прем'єра, ні від Президент, що ми будемо з цим робити. 

Тому я прошу вас про це подумати, почитати коаліційну угоду і все-таки ми повинні спонукати, ми це будемо робити в будь-якому випадку, спонукати. Знаєте чому це не робиться? Тому що тоді немає конкретного відповідального за стан озброєння в Україні. Зараз ніхто ж не відповідальний, один Президент, а Президент, зрозуміло, людина, яка за все відповідати фізично не може.

І останнє. Події в Константинівці насправді засмутили всіх нас, тому що це, ну, насправді є не вина цих хлопців бідних, несчасних, і біда страшна цієї матері, але це є вина відсутності управління українською армією. І ми, 5 керівників коаліційних фракцій ще у грудні місяці підписали постанову з пропозицією створення комісії з цивільного нагляду за військовою організацією. Я не буду, звичайно, зараз гіперболізувати, але, можливо, якщо ця успішна комісія працювала б, можливо би, Костянтинівки не було. Це гіпербола, звичайно.

Але я би дуже просив вас від імені фракції все-таки розглянути це питання на комітеті. Це питання підписане всіма головами фракцій в грудні місяці. І з тих чи інших причин, незрозумілих для нас, ми терпеливо чекали, зауважте, не піднімали жодних рухів істеричних, нервових, псевдопатріотичних для того, щоб, знаючи серйозність вашого комітету, і маючи з вашим комітетом абсолютно продуктивні, якісні, конструктивні відносини, ми очікуємо на те, що цей комітет в ім'я всіх нас, і української армії в тому числі, (не комітет, а комісія) буде створена і запрацює якнайшвидше.

Це не наша придумка. Це насправді комісії, які існують в кожній державі, яка себе поважає. Тому сьогодні ми до вас такою великою командою прийшли вдруге для того, щоб попросити, щоб не шукати причин конституційності–неконституційності, відправляти на різні комітети юридичні чи неюридичні. Ми знаємо, як приймаються далеко неконституційні закони в нашій Раді, виходячи з обставин.

Тому, пане голово, шановні панове члени комітету, прошу розглянути це питання на комітеті і прийняти позитивне рішення в об'єктивній потребі цього явища. Дуже вам дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Я хотів би колегам, членам комітету розказати про структуру нашої роботи. У нас зазвичай робота комітету складається з 2 блоків роботи. Це закони, які ми розглядаємо публічно, ми запрошуємо журналістів. Потім, якщо у нас є теми, які не передбачаються публічністю, ми їх розглядаємо в закритому вигляді. Сьогодні також така робота змодельована в такому плані. До чого це все веду? Тому що, пане Березюк, я повністю погоджуюсь з усіма вашими тезами і з тими, що ви говорили вчора і сьогодні.

Просто хочу вас  проінформувати, що на минулому комітеті ми це розглядали питання про те, яке ви піднімали. Що у нас на сьогоднішній день, на жаль, критична ситуація в… не в Оборонпромі, тому що Оборонпром – це концерн і він… Ми говоримо про сегмент, як це модно зараз говорити, кластер. Да? В нас там критична ситуація. Ми сьогодні в шостий раз, в закритій частині будемо цю критичну ситуацію розглядати.

На минулому комітеті ми одностайно прийняли рішення звернутися до Прем'єр-міністра України, до Кабінету Міністрів України з вимогою виконати рішення коаліційної угоди щодо створення агентства з військово-промислового комплексу та військово-технічного співробітництва органу центральної влади.

На сьогоднішній день у нас дивна ситуація, у нас немає органу державної влади, який опікується цим питанням. Просто не існує. Тому що є державний концерн "Оборонпром", але був прийнятий Закон "Про особливості управління" і він підпорядковується Президенту, по суті вертикаль президентська, і функції оті, що я сказав, в цього… вони передані скопом в Міністерство економіки. Це категорично не сприятливо, тому що у військових умовах це повинен бути свій орган з правом законодавчої ініціативи, орган центральної влади.

Я не хочу плодити міністерства, але ми в коаліційній угоди вписали дуже чіткі концепції. Да? Аґентство з управлінням… в нас нема стратегії. Так? В нас немає тактики. У нас є купа всіх підвідомчих органів. Щоб ви розуміли у нас оцим питанням опікується біля 15 органів центральної влади, біля 15-ти. 

У нас є окрема комісія по ВТС, в нас є окрема комісія по експертному контролю, кабмінівська. У нас є РНБО, у нас є Міноборони, у нас є Оборонпром. Не хочу відкривати військові таємниці, але деякі оборонні підприємства знаєте кому підпорядковуються? Міністерству освіти.

От в нас, в структурі Міністерства освіти… В структурі, щоб ви розуміли, Міністерства освіти є підприємства, які мають колосальне значення і…

Так що ми на минулому засіданні таке рішення, пане Березюк, прийняли. Воно належним чином вже оформлено і відправлено на Кабінет Міністрів, Кабінет Міністрів, ми будемо добиватися, я дуже вдячний вам за підтримку, за вашу чітку позицію. Що ми будемо добиватися створення цього агентства. І до речі, до речі, щоб було зрозуміло, питання загальномобілізаціні, вони теж у нас без хазяїна. Теж у нас без хазяїна. Так що це перше. 

Друге, щодо зустрічі з Президентом. Я був на вчорашній зустрічі разом з вами. Я чув позицію Президента. Ми зі своєї сторони вас підтримаємо і будемо ініціювати на своєму рівні проведення такої зустрічі. Тому що назріло дуже багато питань, на які треба отримати відповідь. 

Хоча, хоча, знову ж таки до гостей звертаюсь, ми проводили комітет, наприклад, по ситуації в Дебальцево. Тут немає ніякої інтриги, немає ніякої секретності. Ми дуже детально розглянули частину питань. Тут був командуючий сектором, начальник штаба, командир 128 бригади, командир 25 батальйону тероборни. І пане Березюк, я просто хочу розказати один сюжетик, що мав Петро Олексійович вчора, чому він так нервував, да?

Один сюжетик. Наприклад. 

БЕРЕЗЮК О.Р. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Він нервував, тому що дуже багато питань і я розумію, я сам в таких ситуаціях, я просто вам хочу розказати одну річ. Щоб було зрозуміла позиція членів комітету, які це вже, ну, варяться в цьому, так? Наприклад, було повідомлення однієї дуже шанованої мною особисто людини, командиром армійським, да, я його особисто знаю, я з Майдану з ним прийшов, який написав, що ніхто команду про відступ не давав. Що самі командири зібрались і прийняли таке рішення. Це було в засобах масової інформацїі.

Так от, ця людина, надо їй віддати належне, встала у нас на комітеті і принесла свої вибачення. Принесла свої вибачення, це мужній поступок. Тому що командир батальйону не може знати всього. Якщо у нас командири батальйонів будуть все знати, ну, це вже не армія буде, а трошки інша структура. Яка, до речі, на території України існувала досить успішно з 1918-о по 1920 рік. Але то не має ніякого відношення до армії. Там був такий герой, який потім, на жаль, був змушений покинути Україну.

Так от, я підтримую вашу ініціативу. Нам дійсно треба зняти дуже багато питань. Питання, якісь, я сам ставив би ці питання, питання об'єктивні. А є суб'єктивна інформація, яку нам повинні проінформувати, щоб ми розуміли всі грані цієї проблеми, да. не хочу там вдаватися в риторику, у нас немає чорного і білого. У нас є відтінки сірого, від світло сірого до темно сірого. 

Ні, я не ходив в кіно, я просто, на жаль, про те, що я вам розказую, і те, що… А який фільм, я не знаю? Ви знаєте, це одкровення для мене. 

Саме тому, пане Березюк, ми тільки що мали розмову з приводу цієї комісії, чи як ми її назвемо, комісії. Ми в "Різному" розглянемо це питання. Я був би вдячний, якщо у вас є час, пробудете з нами до кінця.  Якщо нема часу, підійти. Якщо ні, то довіритесь членам вашої фракції, і ми будемо розглядати це питання.  

БЕРЕЗЮК О.Р. Я їм довіряю повністю. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, я просто, як вам зручно. Тому що у нас одним із доповідачем буде пан Вінник, а він зараз на податковому комітеті доповідає наш закон. Я думаю, що ми навіть зробимо перерву. Я не хочу, щоб було ніяких рухів під столом. Да, тобто.

Шановні друзі, переходимо до нашої роботи. 

СИРОЇД О.І. Буде питання в порядку денному. Але ми говорили з паном головою комітету про те, що комітету для розгляду цього питання потрібна позиція уряду. І я знаю, що зараз такий лист повинен надійти від Міністерства юстиції, підписаний міністром про підтримку цього законопроекту. І заступник міністра закордонних справ, яка працювала над цим законопроектом, вона зараз на комітеті закордонних справ, вона готова особисто підійти до вас для того, щоби висловити підтримку цього закону. Ідеться про законопроект 1839, пардон, номер 2139. Тому ви вирішуйте як ви будете розглядати. Чи ви будете чекати.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми будемо чекати. 

СИРОЇД О.І. Ну, тоді ви будете чекати. Я, на жаль, вимушена буду піти, в мене заплановані зустрічі.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пані Оксана, я хочу пояснити членам комітету в чому проблема. У нас є невеличка така морально-етична правова регламентна колізія. Кабінет Міністрів  подав законопроект щодо удосконалення боротьби з тероризмом, і ми його проголосували з вами в першому читанні. Паралельно зареєстрований представниками чотирьох фракцій коаліції законопроект пані Сироїд, Чумака, Сюмар і Кожем'якіна, який передбачає дещо інший механізм. І, враховуючи, що ми все-таки… Тут пана Львочкіна немає, сьогодні він у нас не прийшов, на жаль. Що ми по суті комітет коаліції, да, у нас тільки пан Льовочкін не представляє коаліцію, то все-таки оцей момент ми повинні враховувати позицію Кабміну, коли приймаємо ті чи інші ці моменти. Я свою позицію, пані Сироїд, не міняю. Якщо Мін'юст буде підтримувати, я буду просити членів комітету підтримати цей законопроект, врегулювати регламентні, уже вас буду просити врегулювати якісь регламентні недоречності, і рухатись далі по цьому напрямку. 

СИРОЇД О.І. Я тільки членам комітету скажу, якщо можна. Шановні члени комітету, тобто коли дійде час до розгляду цього законопроекту, я бачу, всі члени комітету прийняті… 

Справа  в тому, що законопроект про боротьбу з тероризмом, той, який був зареєстрований, урядовий, він був прийнятий  в першому читанні і ми погодилися, що доопрацюємо до другого читання. Але під час доопрацювання разом із представниками Мін'юсту і Міністерства закордонних справ стало зрозуміло, що в межах Регламенту ми не можемо доопрацювати, бо ми виходимо за межі самого законопроекту, і тому… А уряд не міг вже внести альтернативний, бо це його законопроект. У зв'язку з тим, ми разом з Антоном Янчуком заступником міністра закордонних справ і Оленою Зеркаль заступником міністра, пардон, міністра юстиції, Оленою Зеркаль заступником міністра закордонних справ підготували спільний законопроект, фактично який відображає позицію уряду. І тільки через те, що уряд уже не міг реєструвати це як урядовий законопроект, цей законопроект був зареєстрований народними депутатами. І це вся інтрига. Тому цей законопроект відображає сьогодні реальну позицію уряду, пропонує ефективний механізм визнання організацій терористичними і коли, якщо ми його приймемо, ми просто законопроект початковий урядовий ми його зможемо відхилити. Офіційну позицію Міністерства юстиції і Міністерства закордонних справ ви отримаєте. Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

Хочу проінформувати членів комітету, що до нас сьогодні по питанню, яке буде в закритому режимі, прибуде пан Наливайченко. Але враховуючи, що він дуже завантажений роботою, я зразу попереджаю всіх запрошених, всіх журналістів, гостей, що це питання буде розглядатись в закритому режимі. Дякую.

Починаємо працювати. Перше питання порядку денного внесення  змін до Закону про  мобілізаційну підготовку та  мобілізацію щодо  посилення захисту прав дітей-інвалідів. (Реєстраційний номер  2011) народний депутат Ірина Луценко.

Ірина Луценко до третьої години була у нас, але вона не може приймати участь. У чому суть цього законопроекту? Є уточнення по дітям-інвалідам. Суть цього уточнення, мається на увазі дітей-інвалідів  I групи. Це до 18 років, якщо  вони є на  утриманні, підкреслюю слово I групи не другої.

Тому що моя позиція, що  ці люди жінки й чоловіки не підпадають  під мобілізацію. У нас таких інвалідів 16 тисяч чоловік, це вже пораховано. Я думаю, що інвалід I  групи, щоб було зрозуміло це дитина, яка сама себе обслуговувати  не може навіть теоретично.

Є пропозиція підтримати, якщо немає інших пропозицій, тоді ми цей законопроект підтримуємо. 

Наступний законопроект. Проект закону про внесення змін до Закону України  "Про боротьбу з тероризмом" щодо оперативного управління  антитерористичними операціями. 

Доповідає народний депутат Левус. 

ЛЕВУС А.М. Дуже прості зміни необхідні, оскільки у нас може виникнути така ситуація, не дай Бог, що  може бути  не одна антитерористична операція, а кілька. За старим законом, за старою діючою нормою оперативний штаб очолює керівник антитерористичного центру. Ми зараз наділяємо таким оперативний штаб конкретної  антитерористичної операції зараз наділяємо таким правом, щоб цей оперативний штаб могли очолювати його   заступники. 

Тобто вразі кілька операцій, щоб не було зав'язане це на одній людині. От і всі зміни, які передбачає цей законопроект. Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Є якісь інші думки? Законопроект тоді ми підтримаємо.

Третій законопроект – це той, про який ми з пані Сироїд тільки що говорили. Для того, щоб не було навіть регламентного конфлікту, тому що… ще раз хочу підкреслити, по Регламенту ми навіть не маємо права його розглядати, тому що є законопроект, проголосований нами в першому читанні. Я пропоную дочекатися висновків профільним міністерств уряду, а це Міністерство юстиції і Міністерство закордонних справ. І якщо такі прохання до комітету буде, я прошу у депутатів  в робочому порядку це підтримати або ми, може, зараз ми з хвилини на хвилину дочекаємося. 

ЛЕВУС А.М. … щоб я так неоднозначно не оцінював, не спрощував ситуацію, оскільки навіть у висновку Головного науково-експертного управління пишуть, що звернутися до Служби безпеки. Служба безпеки подала цілий лист, в якому дуже багато неточностей в запропонованих змінах. І там є… ну не хочу вдаватися в деталі, але там, дійсно, є великі проблеми з тим, що зараз пропонується. Тому, дійсно, давайте почекаємо  листа і його розберемо по-порядку.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тут же питання таке. Що ми беремо за базу до другого читання? Кабмінівський чи цей?

Я ще раз хочу підкреслити, це не закон Сироїд. Це закон коаліції. 

ЛЕВУС А.М. Я розумію, так. Але якщо… щоб це не було, що закон коаліції автоматично…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, ні. Не автоматично. 

ЛЕВУС А.М. Розглянути у повній мірі.  

ГОЛОВУЮЧИЙ. То єсть я правильно розумію,  що ми чекаємо  Мін’юст, МІД, що СБУ свої зауваження дали і який би ми закон не приймали, ми ці зауваження імплементуємо до другого читання. 

ЛЕВУС А.М. Ну, якщо воно  імплементується. Тобто вони, на жаль, там зовсім інші норми і…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Там концептуальні підходи. Щоб було зрозуміло, Андрій Мар’янович, пару слів скажіть по самому закону. В чому проблема? 

ЛЕВУС А.М. Ну проблема в чому? Перший момент, що пропонується, щоб СБУ передавало до Верховного Суду для визнання організацію терористичною. Але в повноваженнях Верховного Суду таких  повноважень  Верховний Суд не наділений.

Друге. Чомусь в закон про боротьбу з тероризмом фактично  записано процесуальні дії, тобто порядок передання до Верховного Суду і так дальше. Це  треба  передавати очевидно в процесуальний кодекс. Інша позиція Управління правового забезпечення служби безпеки. І так, як кажуть, на хлопський розум, оскільки це встановлення юридичного факту, то має розглядати, швидше всього, адміністративний суд. І є неточності по тому, що після того, як суд визнає організацію терористичною, в 10-денний термін апарат РНБО повинен її внести до відповідного списку. Але в самому судочинстві, Верховний Суд, ми знаємо, що 3 дні і 10 днів – це на оскарження і розгляд оскарження. А там пишуть в пропонованих змінах: за 10 днів нести в реєстр РНБО. Відповідно, якщо… не написано, до речі, процедури, як це буде передаватися з Верховного Суду в апарат РНБО. А по-друге, РНБО може вже внести організацію в терористичні, а лише є 10 і 3 дні на оскарження. І воно буде мати проблему чисто формальну. Як потім назад відкликати, якщо, наприклад, оскарження пройде? Тобто тут є серйозні зауваження. Дякую.

(Запис переривається)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я правильно розумію, Тетяна Миколаївко, що це обмеження. Ну там в бюджеті пере… вже в принципі це якось врегульовано. Ну я не знаю, що робити. 

Тобто, шановні колеги, зрозуміло, була норма, максимальна зарплата 6 тисяч, ми внесли законопроект, що ну безпекову сферу… В нас було рішення з вами комітету, до речі і ми його подали. Наскільки я розумію, воно врегульовано. Навіть не знаю, що робити. Відхиляти? Да. Враховано в інших законодавчих актах, ми його не вносимо в зал і все.

Так. Проект Закону "Про внесення змін "Про пенсійне забезпечення усіх звільнених з військової служби та деяких інших осіб" щодо відновлення порушених прав учасників ліквідації аварії на Чорнобильській атомній станції", пані Королевська, пан Солод, Павленко. Переносимо.

Так. Проект Закону "Про внесення змін до деяких законодавчих актів" щодо підвищення рівня соціального захисту членів сімей учасників антитерористичної операції, народний депутат Білецький, Петренко. (Сядьте до столу). 

_______________. Так, колеги, ну так, щоб не зачитувати дійсно всю пояснювальну записку, то суть законопроекту… пропонується передбачити для членів сімей учасників антитерористичної операції пільги у вигляді 50-відсоткової знижки плати за користування житлом і 50-відсоткової знижки плати за користування комунальними послугами. І також пропонується, передбачається надати право на вступ поза конкурсом до державних та комунальних вищих навчальних закладів на спеціальності, підготовка за якими здійснюється за рахунок коштів відповідно державного та місцевих бюджетів дітям осіб рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ України та військовослужбовців, які загинули, пропали безвісти або померли внаслідок поранення, контузії чи каліцтва, одержаних під час участі в антитерористичній операції. Ну, коротко.

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути).
_______________. Що стосується позаконкурсного вступу загиблих, перші льготи для сімей учасників з початку і до закінчення особливого періоду антитерористичної операції.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, я думаю, що треба підтримувати. В любому випадку, якщо у Кабміну будуть якісь зауваження, будемо, да.

ЧОРНОВОЛ Т.М. Я вам скажу чесно. Я, наприклад, противник цього. Поясню чому. Тому що в принципі будь-які пільги є зло. Насправді, якщо ми платимо нормальну зарплату військовослужбовцю, вони можуть їхні сім'ї тоді забезпечувати  комунальні виплати і забезпечувати оренду житла. Через пільги ми робимо те саме, але кладемо ті галузі, які збирають ці збори. Тобто фактично це питання треба вирішувати, ну, не знаю, підвищенням заробітних плат.

Що стосується пільгового вступу навіть дітей загиблих, ну, я сама в такій ситуації. У нас, наприклад, є Академія МВС, куди і раніше приймали дітей загиблих без конкурсу. Фактично це насправді треба, треба, звичайно, зберігати.

Але що стосується всіх вузів, ми таким самим забираємо права в тих дітей, які не входять в цю пільгову категорію, які також є дуже часто обдарованими, у них забираються ці місця. Тому насправді, пільги, це не вирішення будь-якої ситуації. Це найгірше вирішення проблеми.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тетяна Миколаївна. Юрій Береза.

БЕРЕЗА Ю.М. Я підтримую Таню і також вважаю, що пільги взагалі, це система корупції. Ми створюємо, відновлюємо систему корупції в цьому напрямку. Краще давайте вирішувати питання забезпечення грошового, збільшення грошового забезпечення. Тому що, приклад, я наводжу приклад. Зараз учасники бойових дій, воно буде використовуватися "був – не був", а посвідчення відповідно дає можливість навантаження такого. Знаєте, поприписують собі, і за рахунок цього. Я категорично проти цього закону. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, у нас…

ТЕТЕРУК А.А. Народний депутат України Тетерук Андрій Анатолійович. Хочу висловитись з цього приводу. Окремо треба відокремити ті сім'ї, шановні колеги, ті сім'ї, які мають загиблого під час ведення бойових дій. Жодне підвищення якоїсь зарплати  їх не буде стосуватись. Тому саме тих сімей, які мають загиблих під час проведення АТО, діти мають повне право навчатися за рахунок держави. Або створити це окремими фондом і контролювати, щоб не було вакханалії, як було з видачею Чорнобильських посвідчень, або посвідчено АТО. Це вкрай чутлива тема, і я буду повністю підтримувати те, щоб діти загиблих військовослужбовців, міліціонерів отримували навчання за рахунок держави. Це обов'язок держави піклуватися про  своїх військовослужбовців і членів їх сімей. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Пастух. 

ПАСТУХ Т.Т. Ну, я також погоджуюся з цією позицією. Розумієте, коли є момент про те, що дитина цього року закінчує, і є для прикладу, батько цього року загинув не дай Бог. Тобто батько створив певні умови для того, щоб вона здобула якусь певну гідну освіту, пішла на рівних умовах на конкурс. Але, якщо дитина сьогодні навчається в другому, в третьому класі, і забравши фактично держава з її сім'ї батька, який загинув на фронті, вона вже не буде мати можливості отримати якісну освіту на рівні з іншими, де є повноцінна сім'я. Тому держава за таких дітей вона все-таки повинна дати їм якесь певне  сприяння. Тобто, але я говорю за тих, власне, які там чи пропали безвісти, чи загинули. тобто за саме, власне, цю категорію, а не просто учасників АТО. Тому, можливо, все-таки варто його прийняти в першому читанні. Його десь підчистити, забрати, там, де є інше  пільгування. А от оцю категорію, яка найбільш буде вразлива, все-таки залишити. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я дуже вдячний за обговорення. Просто хочу нагадати такий цікавий факт. Напередодні чергової виборчої кампанії  український державі була видана унікальна група пільговиків "діти війни". Тобто люди, які народились з 1920 по 1941 рік, вони всі мали право на пільги. Заборгованість бюджету по цим пільгам при курсі 5,8 була 86 мільярдів гривень, ну, тобто більше  10 мільярдів доларів. Тобто одна політична сила гарно попіарилась на виборах, от, а держава отримала системну проблему. Я не для цього це сказав, щоби завалити цей закон, тому що на сьогоднішній день, і в тому числі завдяки нашому контролю, поки що ми не бачимо вакханалії з видачею посвідчень АТО, поки ми бачимо, що їх не видають – це вже зворотна вакханалія, да. Ні, ну, тим, не тим, кому-небудь – це одиниці, а в принципі ви ж знаєте цифри, да. Тобто, умовно кажучи, у нас через АТО пройшло мінімум, по моїм підрахункам, 150 тисяч чоловік, а посвідчень на сьогоднішній день, уже четвертий місяць працює ця система, зараз видано 20 тисяч. Це при тому при всьому, що, ну, слава Богу, штаби всі працюють, штабні посади всі заповнені і таке інше. 

Я звертаюсь до авторів законопроекту, єсть два варіанти. Ми можемо прийняти за основу з урахуванням пропозицій комітету. І просимо вас тоді, комітет, доопрацювати це питання в рамках тих більшості думок, які тут були виказані. Ну, тоді ми його рекомендуємо прийняти з урахуванням пропозицій комітету. Пропозиції комітету тоді, секретаріат, сформулюйте, тобто що ми маємо. Ми маємо на увазі пільги тільки членам сімей загиблих. Ну, загиблих, зниклих безвісти. От такий варіант.

Ну, у нас два тижні ж будуть несесійні, 10 днів на підготування остаточного тексту з урахуванням…. Ми ж можемо, щоб ви розуміли, вносити законопроект уже в текстівці, погоджений з авторами, відпрацьований. Секретаріатом тоді в робочому порядку відпрацюємо і будемо подавати його, для включення до порядку денного на наступний. Дякую вам.

Так, шановні друзі, прошу хвилинку уваги. У нас таке цікаве питання, на жаль, не встигаємо контролювати весь порядок денний. Завтра вже в порядку денному стоїть законопроект 2196, це законопроект Лілії Гриневич. Пам'ятаєте, вона виступала і говорила, що докторантам денної форми навчання не підлягають призову на військову службу під час мобілізації на особливий період, а докторанти, що вже призвані, мають право на звільнення з військової служби. Ми статистику підняли, дай боже пам'яті, це 300-400 чоловік по-моєму по всій країні і лобі наше освітянське дуже нас просить, тому що це викладачі вузів, це не так багато людей. 

Але, паралельно є законопроекти, які ми вже з вами підтримали, це 1175. Правильно я розумію? Це по аспірантам і студенти. Тобто до чого я це все веду? Пропонується зараз нам рекомендувати, якщо не буде інших пропозицій, 2196, так як він в порядку денному, з урахуванням норм закону 1175-1. Логіка зрозуміла? Ми тоді від комітету підтримуємо 2196, але комітет рекомендує включити в нього ці тези, що я сказав.

ПАСТУХ Т.Т.  Це мова йде про тих, хто на денному навчанні? Тобто студенти денно, аспіранти денно і докторанти. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, абсолютно. Тарасе, пам'ятаєш, ми ж все чітко…

ПАСТУХ Т.Т.  Я все пам'ятаю, я просто уточнюю власне цей момент. Просто студентів, аспірантів затвердили, а докторантів вилучили.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, а оце зараз він вже попав в порядок денний.

Колеги, є заперечення? Значить, ми тоді підтримуємо 2196 з урахуванням цих норм. Тільки четвертого. Воно і так зараз є ще в попередньому законі. 
_______________. Пропозиція: ми обговорювали це на минулому комітеті щодо консультантів-радників… щоб їх розглянути. Я хочу представити  ми погоджували… пан Чижмарь Юрій… із "Самооборони Майдану"…  і пані …

Марина волонтер вона також це питання  проговорювала на комітеті…

ГОЛОВУЮЧИЙ. У мене до пана Чижмаря одне питання. А всі ці наші переговори з аскеровими нічим не закінчились?

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ.  (Не чути) … написали.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто контактів ні з Аскеровим, ні з ким не було. Святі люди. Святі люди.

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. Було написано ще декілька листів… (Не чути)  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я поясню членам комітету, що відбувається? Товариство сприяння оборони звернулось до  Міноборони там, до речі, є окремі в бюджеті в них передбачено про підготовку… цілого списку військових спеціальностей. Так, до призивного. Причому кошторис підготовки набагато нижчий  чим він є в  Міноборони на існуючій базі. 

На жаль, два місяці переговори з Міноборони не  привели до практичних результатів. От така от фігня. При цьому керівництво Міноборони   розказує, що у  нас немає механіків-водіїв, що це катастрофа, що навіть якщо ми їх  заставимо отримати танки, що вони опираються  ногами й руками, то в них все рівно не буде  кого посадити за важелі.

Я хочу…  

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні-ні, а в них дешевше все рівно. Немає і не буде мати. Я, до речі, хочу користуючись нагодою, - підтримати ці дві кадрові призначення.  Немає заперечень? 

І друге. Категорично, ультимативно звернути увагу міністра оборони та керівника Генерального штабу про нехтування ними своїх посадових обов'язків у частині до призивної підготовки нашої молоді та інших добровольців. Немає заперечень? 

Зафіксовано. Так. І терміново сьогодні написати.

 А вам, пане Чижмарь,  отримати цього листа, я ще раз  подзвоню цим святим людям, і  якщо  не буде протягом трьох-чотирьох днів реакції ми будемо поступати адекватно ситуації. 
Тому що я вже, чесно кажучи… Нема заперечень?  Дякую. 

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. (Не чути) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Там не занести треба, там заставити їх треба  підписати. Поясню. У них там 200 мільйонів гривень виділено на цей бюджет. 

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. (Не чути) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Щоб ви не сумнівались! І щоб ви не сумнівались. (Шум у залі) Мільярдів немає, але трошки є. Славо, трошки є. Але я ще раз говорю, пане Чижмарь, ви ж консультант комітету, ви зобов'язані разом з керівництвом нашого комітету із народними депутатами це питання добити. Це ваш громадянський обов'язок. І комітетський. 

Ні, я ще раз хочу сказати… хочу подякувати вас, проінформувати членів комітету, я трошки розбираюся в ціноутворенні, те, що дало ТСО  після, правда,  третьої  редакції – це адекватні ціни. Я не пам'ятаю уже по пам'яті, але там мінімальні ціни на підготовку… Там 40 спеціальностей. Правильно…. (Шум у залі) 

 ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. (Не чути) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Я, до речі, прошу членів комітету   на своєму  рівні де тільки можна це питання  контролювати. Ми викинули колосальний ресурс, який створювався Радянським Союзом, який худо-бідно якось працював. 

Я, до речі, перед тим, як іти в  армію, отримав військову спеціальність до армії. Я думаю, що багато хто, хто служив в радянській армії, мали таку можливість. 

______________. Оскільки ми говоримо про ТСО, зараз ми готуємо вже… реєструємо фактично законопроект про товариство сприяння оборони України, де прописані ці моменти, які посилюють контроль, скажем так, держави і прописують взаємовідносини, щоби не було цього, що ТСО перетвориться на приватну фірмочку, як це було. Тобто ті всі моменти є, законопроект підтриманий реанімаційним пакетом реформ. Я думаю, що це…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну якщо реанімаційним пакетом реформ, ну це все. Це  все! (Шум у залі) Значить все:  400 голосів забезпечено.

_______________. Я объясню почему я написал запрос по поводу расшифровки и цен, и методик обучения. Потому что, например, на сегодняшний день инструкторов… люди учатся стрелять на боевых ракетах, которая каждая стоит, по-моему, 17 тысяч, тренажеров нет , это все в никуда, мы считаем 500 гривен или можно там где-то найти. Вот они лежат под ногами, их выбрасывают и отображение в ответе Минобороны, вообще что они собираются делать, никакого вообще тут, далее две цифры и все.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Мені доповіли, що Тетяна Миколаївна Чорновіл бахнула ракету, блін, дорогу.

ЧОРНОВОЛ Т.М. Був такий…
ГОЛОВУЮЧИЙ. Да.

ЧОРНОВОЛ Т.М. Я не могла собі відмовити… 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Інформую, що, ще будучи тою людиною, яка безпосередньо відповідала, за минулий рік виготовлено на ….. всі тренажери, вони готові на складі, вже третій місяць я прошу, щоб якось їх десь там хоть встановили. Ну, не знаю.

Я, до речі, хочу проінформувати, що ми, як деякі депутати в нас, я дуже вдячний цим депутатам, вони все глибше-глибше занурюються. От, я потім про "Оборонпром" буду розказувати, то, щоб ви розуміли, що у нас уже деякі депутати працюють і за військову прийомку, і за військовий науково-дослідний інститут, і за всіх. Я, до речі, прошу долучатися, дуже ефективно получається. У нас уже без військових і випробування зброї проходить, і постановка її на озброєння, і скоро передача в частин, це все буде без військових. Вони дуже зайняті, у них дуже багато роботи, а ми вже будемо робити якось це вже самі.

Ну, те, що ви, пане Семенченко, хотіли: повний цивільний контроль над оборонним безпеко сектором. Так, що в нас далі? 

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Згідно уставу наших орденів виявляється, сам не знав, гріх є такий, що наш комітет має право клопотання про військове нагородження. Інформую, да, вік живи – вік учись, інформую про це всіх членів комітету. Інформую, що надійшло клопотання щодо нагородження Яроша Дмитра орденом "За заслуги" ІІІ ступеня. За значний особистий внесок у встановлення та популяризації національної ідеї, захисту суверенітету та підвищення обороноздатності країни просимо ініціювати клопотання про нагородження Яроша Дмитра Анатолійовича орденом "За заслуги" ІІІ ступеня. Немає заперечення, якщо комітет підтримає це клопотання?

_______________. (Не чути) Ярош ……. А на громадянство ми не можемо клопотати? 

?ЯРОШ Д.А.  … інше клопотання – щоб зняли з Інтерполу?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ви знаєте, він в Росії все рівно більш популярний, ніж у нас.

На громадянство немає у нас права? В любому випадку, можна два слова? Так, по Ярошу рішення прийнято одностайно. Клопотатись про нагородження, рішення прийнято одностайно. Прошу повідомити зацікавлені засоби масової інформації.

Тепер щодо громадянства. У нас немає права клопотатися, але я хочу отримати від вас повноваження. Біля 30 наших побратимів-соратників, які знаходяться безпосередньо в військах, уже півроку, не дивлячись на всі публічні запевнення і все, не можуть отримати громадянства. Це в основному громадяни Грузії, Росії, Білорусії таке інше. Я тоді,.. ми просто звернемося до Президента з проханням вивчити цю ситуацію, прискорити по можливості її вирішення. Всі необхідні документи є в Адміністрації Президента. У нас немає всіх прізвищ, але проблематику ми розуміємо. Так, наприклад, Слава,  дасте потім Тетяні, коли подання пішло…

_______________. Я Ложкіну занес, на награждение грузина мне… про них все тихо… 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні друзі, давайте так. Я не знаю, якщо мені вдасться отримати статистику в адміністрації, ми цей лист впишемо туди. Якщо не вдасться, – ми просто звернемося до Президента, і попросимо прискорити, тому що, вибачте мене, у нас уже з тих, що ми подавали на громадянство уже по-моєму мінімум три чоловіки вже загинуло. Розумієте? Так і не стали…

_______________. (Не чути)  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це… дивіться, Аваков і Наливайченко свою роботу зробили, я вас просто інформую от, щоб ви розуміли. Да? Але просто ще один момент от почуйте, от я просто зняю, що я говорю, три наших воїна, які так і не стали громадянами України, але вони вже загинули за Україну. Розумієте? Вже загинули.

_______________. Знаєте, що таке прискорена процедура? 3 тисячі доларів і все зроблено. Це, це…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Слухайте, а чого ви мені це не розказали, коли я головою Адміністрації Президента? Я шуткую.

_______________. А ми можемо внести законопроект, щоб надати такі повноваження, наприклад, комітету або Верховній Раді?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Не можемо. Це конституційні повноваження Президента, але питання не в цьому. Ми звернемося і я буду просити, і Ложкіна…

ЧОРНОВОЛ Т.М. (Не чути)  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Хвилиночку.

_______________.  Полторак, ну как…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, ні. Щас.

_______________. Он подписывает, но вносит же Полторак.  Почему Верховна Рада не может хотя бы внести?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Друзі! Все, що у нас залишилось? В нас є два… В нас є дві "Різне", де ми розглянемо питання, що ми домовлялися… І наступне питання – інформація щодо протидії терористичної загрози міста Харкова та Одесі в закритому режимі і доповідь голови комітету щодо зовнішньо-економічної та іншої діяльності "Укроборонпрому", де я, до речі, вам доповім ту ситуацію, яку я хотів вам розказати.

Перерва 10 хвилин. Ми чекаємо ж всіх? Да?
ПІСЛЯ ПЕРЕРВИ

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми прийняли рішення запросити керівництво Служби безпеки України щодо… А де дзвіночок дівся? Інформація щодо протидії терористичній загрозі у містах Харкові та Одесі та інших прифронтових областях. Я дуже вдячний Валентину Олександровичу  Наливайченко, який знайшов час, прибув до нас особисто. І він зараз нам розкаже нам про ті ситуації, про ті заходи, які ведуться Службою безпеки, іншими правоохоронними органами, які профілактичні заходи відбуваються і чим ми один одному зможемо допомогти. 

Прошу вас,  включіть…

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Дякую. 

Шановний пане голово, шановні народні депутати, шановні запрошені! Звітуючи сьогодні на комітеті стосовно, на нашому профільному рідному комітеті, хотів би зосередитися на двох головних речах. Перше – це Харків. І стосовно всієї ситуації, яка стосується боротьби з тероризмом, екстремізмом, а по суті, з тероризмом, здійснюваним і керованим російськими спецслужбами. конкретніше, ФСБ з міста Бєлгород. І це стосується Харкова і Харківської області. 

В чому є головна небезпека/? Повірте, що це забирає найбільше сил і викликає найбільшу стурбованість, оскільки ми чітко розуміємо і документуємо і затримуємо, я пізніше вам доповім про конкретних затриманих виконавців і організаторів останніх і попередніх терактів з використанням російської вибухівки, чи то міни, чи то вибухових речовин. Ми чітко розуміємо, що організатори, і в нас є їх прізвища і посади, співробітники ФСБ в місті Бєлгород,  виконавці – двоє співорганізатори останні терористичних актів – двоє громадян України, колишній  керівник …  один з керівників "Оплоту" харківського, найбільш небезпечної злочинної організації теж в місті Бєлгород, які безпосередньо звідти організовують, фінансують і залучають вже місцевих жителів, як правило або Харківської області, або міста Харкова, передаючи їм у злочинний спосіб, фактично, через кордон, який, про це пізніше теж зупинюсь, з нашого боку недостатньо охороняється, передають вибухівку, гроші, інструкції. Об'єкти спрямувань, як правило, це патріотичні організації Харківщини, колега Левус, зі мною коли працював, добре знає є патріотичні організації, залишаються для них об'єктом номер 1 для того, щоб залякувати і вчиняти злочини, і вибухи саме проти українських активістів там. Другий об'єкт спрямування, це волонтерські організації. І третє, це об'єкти інфраструктури, вже класичні теракти для залякування мирного населення, в принципі людей, харків'ян і ширше, як вони уявляють навіть цілої України.

Що зроблено, крім того, що розуміємо, задокументували. Протягом останнього місяця, березня місяця, я відправив туди високопоставлену групу наших досвідчених співробітників, які разом в харківським управлянням затримали і на гарячому, і під час готування, і під час планування різних вибухів 3 диверсійні групи. 

Про одну ми доповідали, на жаль, вони вчинили теракт, ми не змогли цьому запобігти, це та група, яку публічно я пресі звітував разом з Генеральним прокурором, не буду забирати ваш час, там вся правдива інформація буде викладена. І, до речі, пане голово, я звітував і підписував, і на комітет цю інформацію ми надавали, і вважаємо, що і далі будемо звітувати вам про це. 

Другу групу затримали так звані "Харківські партизани", створено безпосереднім керівництвом ФСБ Росії з Бєлгорода, не давши вчинити теракт. 

І третя група затримана 17 березня, тобто вчора, ми на пресу це ще не видавали, але оскільки засідання відбувається не в режимі відкритості, то я можу доповісти членам комітету серед перших, кого ми затримали вчора, 17 березня. Затримали на гарячому, до здійснення теракту, вже безпосередньо п'ятеро з них, троє ті, що несли вибухівку і мінували вже конкретний міс в Харківській області, затримали і це була вже класична розробка спецслужби, коли ми контролювали від Бєлгорода, від інструкторів ФСБшних, вхід на нашу територію, вибухівка, її розміщення і плани провести в дію безпосередньо в Харківській області. Всі п'ятеро зараз затримані, триває документування і громадськості доповімо, я думаю, в п'ятницю. Вже покажемо і відео, і неспростовні докази, які сьогодні шановним членам комітету я довожу у своєму короткому звіті. 

Підсумовуючи про Харків, можна і треба розуміти, що найбільша небезпека це коли російські спецслужби планують і засилають нам диверсантів, і надають вибухівку, і гроші. Як цьому протидіяти? Країна-агресор, визнали це наші народні депутати, тобто Верховна Рада України, спецслужба України це підтверджує. Коли агресор із сусідньої  території застосовує спецслужбу, найбільш небезпечно своїх офіцерів, які навчають, планують і засилають на вчинення теракту, спосіб один тотальна оборона, залучати громадські організації, навести порядок на кордоні, особливо в Харківські області. Я говорив з новим начальником Прикордонної служби Назаренком, він зараз замінить, обіцяв у всякому разі, весь керівний склад прикордонників. Тому що чітко, я думаю, що народні депутати в цьому фаховому комітеті знають, що з російського боку хоча б перевіряють і хабарі беруть, на наш український бік заїжджає автобус, по 20 гривень прикордонник український зібрав, не перевіряючи, проїжджайте далі. Це ненормально і це означає, що не всі правоохоронні або спеціальні органи в Україні розуміють, що загрозі терактів в Харківській області.

Крім того, в Харківській області, крім громадськості, крім патріотичних організацій, хто нам потрібен, потрібно перевести зовсім на інший рівень несення служби і Міністерство внутрішніх справ, і Служби безпеки України. Я говорив із міністром Аваковим і ми найближчим часом повторимо контртерористичну операцію, фактично зачистку, в Харкові за результатами, в тому числі оцих останніх затримань. Ми ж не просто так затримали, ми тепер розуміємо, в тому числі і іншу агентуру, і хто інші приховані або наявні члени "Оплоту" або  колишні "Беркути", які до цього часу офіцери планують злочинні акти або терористичні акти. І, я думаю, що травневих свят обов'язково таку зачистку треба провести. Це якщо Харків. 

І найбільш важливе, Одеса.  Одеса, Одеська область, там трішки інша специфіка, так само треба відверто визнати, обласне управління Служби безпеки там не справлялося, включно до лютого цього року, з тим, що там коїлось. Тому пішли так  шляхом  так само відрядили з центрального апарату тих вже молодих навчених офіцерів, які прийшли з  нами в Службу безпеки рік тому і, в тому числі з Майдану, і Данило Даценко і інші  наші високого рівня фахівці. 

Що відпрацювали по Одесі? Вже звітували ми на пресу про перші затримання. І в Одесі ми  розуміємо трошки інша специфіка, в Одесі задіяні більше в терористичних актах, особливо використання вибухівки криміналітет, питання перерозподілу власності, питання все ж таки суперечок, хто встановить більше контроль над більшою кількістю вказівного, комерційних об'єктів, офісів, земельні питання. Тобто здебільшого бувша або нинішня корупція є питання номер один або причина перша, і замовлення і  вчинення вибухів.

Причина номер два – це подібна до Харкова, але з території Придністров'я російські спецслужби  замовляють і намагаються засилати виконавців насамперед вибухів.

В Одесі так  само пройшли затримання і саме  на основі них, я доповідаю комітету про такі висновки, затримання далі  тривають. І група єдина, яку ми ще не дістали з тих кого ми виявили це  Придністровська група  там три  громадянина, які зараз  на території Придністров'я. Але як тільки з'являться чи на території Молдови чи нашій території і їх ми теж затримаємо.

Крім того, в Одесі нами  встановлено і джерело і  походження, і взагалі, звідки брався той пластид. Оскільки там саме ця вибухівка  здебільшого використовувалася злочинцями під час вибухів. І сам склад, і того хто  розповсюджував за гроші нами заарештовано і накрито. Тобто пластид вони отримують. Але це не значить, що  можна  розслабитись, ми будемо працювати  далі і все ж таки  контролювати, щоб інша вибухівка не  потрапляла до бажаючих вчинити вибухи або теракти в Одесі.

Висновки по Одесі – не  розслаблятися, але оскільки  все ж таки там є  головна, одна з причин головних це  все ж таки  криміналітет корупції і економічні питання регіону. То разом з міліцією знову ж таки повторююсь, я, готуючись до засідання комітету, мав нараду з Арсеном Борисовичем Аваковим в МВС. До Великодня ми разом з міліцією дали розслідування, вичислення  всіх спільників вибухівок, криміналітету, і не прости вичислення, а затримання, затримання, затримання будемо проводити. Після Великодня контртерористична операція, ну, щось на зразок харківської зачистки, і показовано з'явитися на вулицях Одеси з написами на спинах  МВС, СБУ, песикам і всім іншим, щоб до травневих свят. І це я доповідаю вже серйозна речі для законодавців. Наші переконання що до травневих свят треба максимально зачистити обидва ці міста і Харків, і Одеса, і область бажано. І саме на травневі свята не дати можливості розкатати провокації, тим більше під гаслами російської пропаганди. Коли вони вже в кожному місті парад звітують Росії як вони будуть проводити. А ще тільки березень. А нам на травень вони в кожному місті ясно, що будуть організовувати хунта, ветерани. Ну, і головне не дати їм жодного вибуху, жодного теракту або суспільно небезпечних злочинів.

Тому неминуче. І тут підтримка комітету, я просив би по можливості теж масштабну контртерористичну операцію в Одесі підтримати, і на рівні депутатів з Одеського регіону мажоритарників, і на рівні керівників обласної державної адміністрації, і на рівні всіх правоохоронців, які в Одеському регіоні представлені. Дякую. Доповідь закінчив.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тетяна Миколаївна, потім пан Константіновський.

ЧОРНОВОЛ Т.М. В мене одне питання і одну проблему хочу підняти. Ви вже вибачайте. 

Питання перше по Харкову. Чи є якісь успіхи  слідства встановленні, хто заклав вибухівку під комбата "Слобожанщини" і його дружину? 

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Так, Таня. Остання група 17-о, яка затримана, будемо оприлюднювати. А вам, як народному депутату, та в принципі на комітет я підпишу навіть не чекаючи преси. Тобто з завтрашнього дня ми надамо цю інформацію.

ЧОРНОВОЛ Т.М. Справа в тому, що це питання стосується взагалі діяльності МВС. Тому мені саме це цікаво. Тобто це навіть не особиста цікавість. 

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Підпишу, дам всю інформацію.

ЧОРНОВОЛ Т.М. Особливо цікавить, чи були там задіяні колишні беркутівці в цьому питанні? 

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Один заарештований. Але за попередній. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути)

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Ні, за попередній. По "Слобожанщині" направлю окремо саме оце. 

ЧОРНОВОЛ Т.М. І друга, друга проблема. Я нещодавно дізналася такі факти, що в нас були військовослужбовці строкової служби… зараз є, тобто з Луганщини та з Донеччини, тобто з окупованих територій, зараз вони йдуть на дембіль і ми маємо, насправді, велику проблему, що тільки 10 відсотків їх підписує контракт, а інші збираються повертатися додому. Причому ситуація така, вони собі прогнозують, що вони не можуть повертатися через українську територію, тому що вони бояться, що їх вб'ють на наших блок-постах, далі, що їх вб'ють на блок-постах з тієї сторони, вони збираються повертатися через Бєлгород.

І тут є така велика небезпека,  що вони будуть взяті в оборот знову ж таки органами ФСБ, вони є носіями дуже детальної, дуже актуальної інформації про наші військові бази, про озброєння, вони є там своїми в принципі людьми, які не привертають уваги.

Тому це в принципі дуже велика небезпека терористичних актів на території тих баз, де вони проходили службу. І я просто дуже прошу звернути увагу о цієї проблеми, і в принципі я не знаю, чесно кажучи, я не можу зараз… яким чином її можна вирішити, але її треба зараз дуже детально мені здається розглянути.

Дякую.

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Так, пані Тетяно, з вами згоден. Більше того, підтверджую, що у вас фахова інформація, що бази даних наших військовослужбовців, співробітників нинішніх і Служби безпеки до керівництва включно всі в руках ФСБ. Це ми неодноразово вже переконувались. Навіть пенсіонери служби їм відомі, і перша ж поява на території Росії одразу їх або допитують, або зупиняють. 

Тобто вони мають всі наші бази даних, вивезли зрозуміло, хто, я вже сто разів доповідав і в парламенті, в тому числі, Якименко і його приспішники.

Що стосується того, що в Бєлгороді відомо і про наших військових, то так, підтверджую, без преси, що, на жаль, стався найбільш прикрий випадок станом… вже в цьому році, коли комп'ютер разом з усією базою даних сектору "Ц" потрапив повністю в руки ворога, оскільки, коли відступали або відійшли, то його не знищили, і Служба безпеки доповідає відверто, що там не просто все, а більше ніж все, в тому числі і розуміння всіх бойових розрахунків.

Тому, Таня, ви праві, ну будемо боротися.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Валентин Олександрович, Тетяна Миколаївна звертаю увагу на… Колеги! Спокійніше! Відхід був плановий. Да. 
Бачите, коли командир сектору останнім відходив… Все планово. 

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ.  Від його виключив.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Він його виключив, да. (Сміх) Колеги, Валентин Олександрович, зверніть увагу, що може відбутися, да. Це конкретна база "Десна", де зараз у нас, вибачте мене, центр підготовки. На цій конкретній тисячі людей знаходяться. Я надіюся, що ми цих людей зараз озброїмо і будемо тренувати. Це дуже важко, на жаль. І зараз з цієї бази демобілізовуються люди, які поїдуть в ДНР і ЛНР. Зрозуміло, що якийсь відсоток цих людей як мінімум буде використаний як консультанти. А як максимум, учасники диве… Вибачте мені, людині, яка півтора року прослужила на базі "Десни", через 3 місяці прийти туди! Розумієте, да?

І ми вас дуже просимо, ми не знаємо, ми не можемо, на жаль, повторити досвід американського уряду і вивести їх в Івано-Франківську область за колючу проволоку. Але з іншої сторони, це дуже велика проблема. І я прошу вас, щоб військова контррозвідка і всі звернули на це увагу. Що оці хлопці, які підуть зараз через 2-3 дні на демобілізацію цієї бази "Десна", так званої 168-й…

Не на всіх, тобто оцих всіх, що зараз будуть демобілізувати, їх треба взяти на суворий облік і вплоть до того, що вичисляти. Їх не так багато буде.

ЧОРНОВОЛ Т.М. "Десна" – … людей.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це дуже велика проблема, Валентин Олександрович. 

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Я записав.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це десятки людей, їх треба взяти на контроль. Ви знаєте, як це робиться. І якщо вони через місяць-два появляться в радіусі цих своїх бувших місць несення служби, це дуже яскравий сигнал, що наміри у них, на жаль, не дуже гарні.

Пан Константіновський, потім – ви. 

КОНСТАНТІНОВСЬКИЙ В.Л. Я хотів би поговорити ще й про Київ. Чому? Тому що всі знають, що зараз у Києві дуже багато зброї на руках. Навіть якщо не привезти сюди пластид, а є РПГ. Граната зараз десь 150 гривень, це купити немає ніякої проблеми. 2 дні тому я розмовляв з братом президента Саакашвілі, що він мені розповів. Він був у ресторані "Авалон", всі знають, це в самому центрі. Сиділи шість або сім чеченців, пили за Путіна, міцні, з бородами і ніхто не зробив ні зауваження, нічого. Як ці люди потрапили сюди? Вони навіть не ховають, чого вони тут. Я йому залишив телефон.

Але що в такому випадку, що можливо зробити? І як вони тут пересуваються? Вони дуже і таких багато, у мене був персональний випадок, коли був скандал біля "Мандарину", що у хлопця були "ПТН-ПТНХ" – номери. І такі міцні хлопці його там пресували, дякую, що у мене був наградний пістолет, справді! І коли я питав, ви звідки тут взялися, що ви тут робите і що ви такі питання задаєте? "Ми з Луганську, ми тут живемо зараз", і так далі. 

Тому зробити тут, у толпу десь кинути гранату або зробити з РПГ, це немає ніякої проблеми. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Слава. Пане Наливайченко, тут дві проблеми підняті. Я хотів би на першу проблему звернути увагу. Я клопочусь перед вами і буду клопотатись перед міністром внутрішніх справ, нам треба провести публічну кампанію двохтижневу здачі зброї за гроші, за гроші. Тому що, вибачте мене, ми гранати ті, про які говорить Слава, купляємо зараз в армії дорожче.

І попередити всіх, хто не здасть зброю, тоді треба арештовувати, не дивлячись на всі революційні заслуги. Тому що ситуація дійсно, це навіть не 90-ті роки, в 90-х роках зброї було менше. І була інша зброя. Це перше питання.

Ну, а друге питання, зрозуміло, що це не тільки питання СБУ, а й МВС. Але треба демонстрація. Треба демонстрація. Тому що інакше нічого не буде. Такі випадки не поодинокі. Кавказька діаспора, вона свій вибір частково зробила і воює на українській стороні, а частково зробила – і п'є за Путіна в українських ресторанах.

КОНСТАНТІНОВСЬКИЙ В.Л. Навіть оцих людей  зі сходу, я їх бачу без окулярів. І люди повинні мати можливість, якщо вони бачать таких підозрілих людей, скупчення.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Треба "гарячі лінії".

КОНСТАНТІНОВСЬКИЙ В.Л. Кудись дзвонити, хоча б перевірити.

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Дякую. Тут дві частини, і голова одну відзначив – публічна кампанія, записав, ми з Арсеном Борисовичем розплануємо і це треба час від часу проводити регулярно.

Друге питання і пропозиція. У вас в комітеті є люди, які фахово і в нашій службі працювали, і досить на високих посадах. Пропозиція, якщо народні депутати або просто іноземні гості великі бачать, і вам особисто телефонують, щоб хтось мав можливість бігом, швидко тобто передати інформацію нам з двох причин. 

Перше, ми негайно свої сили можемо, у нас їх менше ніж в міліції, а друге, це міліцію підключати. Тому що затримання, перевірка паспорту з бородою ти чи ні це повноваження все ж таки МВС. Але поруч може і буде знаходити офіцер СБУ, який зразу може проводити фільтрацію і встановлення особи, чи то вона кавказька чи то російська. І третє, частенько росіяни нам перевіряють в Києві і навіть показово влаштовують такі провокації, приїжджають російськими машинами, виходять як російські журналісти і тренують нас, на Подолі "Ви за Путіна, за Сталіна", де тільки стає відомо, зразу виїхали або на затримання, або на видворення. Але, разом з тим, СБУ специфіка у нас ще, ми ж не на вулицях і нас набагато менше, але на вулицях є набагато більше міліції. Тому якщо в міліції немає можливості попередити або звернутися, то хоча б через вас передати швиденько інформацію, хочете мені, хочете – заступнику.

КОНСТАНТІНОВСЬКИЙ В.Л. Приїдемо. 

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Треба реагувати. Просто на таке треба прореагувати і їх…

КОНСТАНТІНОВСЬКИЙ В.Л. Вони ж в Києві десь живуть.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Валентин Олександрович, я думаю, що треба почати оцей місячник по здачі зброї добровільно, паралельно готувати арешти. Я просто відкрию таємницю теж, тут немає посторонніх. З 15 січня керівництвом МВС, СБУ, Нацгвардії планувались деякі операції з 15-го, але пан Путін трішки поламав нам плани, але ми повинні розуміти, що небезпека є не тільки в Києві. І ми, якщо не будемо  реагувати адекватно,  то це може нас…

Один із наших колег народних депутатів прямим текстом сказав, що у нього 200 озброєних людей в центрі Києва і через півгодини він це продемонструє. 200 тим у нього не було, але чоловік 100 було. То єсть, якби… ми теж це повинні розуміти і адекватно реагувати.

Артур. Потім – пан Береза.

ГЕРАСИМОВ А.В. У мене дуже коротка  інформація, да. Просто на підприємства російські (фабрики, заводи) особливо в областях, які межують законопроект Україною йде рознарядка скласти списки ветеранів для поїздки на паради до України. (Шум у залі) 

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. (Не чути)… і ми зустрічалися і в АТЦ, і дякуємо народним депутатам з рідного комітету за допомогу і в роботі антитерористичного штабу, але по ветеранам інформаціє є. 

І друге. Ми прикордонників вже завчасно орієнтуємо в принципі не пропускати з георгіївськими стрічками, всіляко обмежити під карантин, під інші обмежувальні заходи, заїзд на  святкові дні до нас. (Шум у залі) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути) 

 БЕРЕЗА Ю.М. Пан голова, у мене до вас два запитання. Перше питання. Коли будуть списки людей, які зрадили: військовики, міліціонери, Служба безпеки , прокуратура і ВСУ? Списки будуть… оті бази даних, хто зрадив державу Україну в Криму, на сході. Коли ці списки будуть  для широкого загалу? Для того, щоб народ України знав, хто зрадив  цю державу. Це перше. І я думаю, що це ваше питання, в першу чергу.

І друге. Коли будуть в широкому загалі списки тих, кого ми зараз обмінюємо? Вони зараз повертаються туди. В принципі ви… зараз  слідство  ведете ви і ваша служба веде з приводу. Вони повертаються і також продовжують воювати проти України. Коли це буде в широкому загалі? 

В соціальних мережах,  телебачення, радіо, газети – всі повинні  знати зрадників в обличчя. Я так думаю. І це один із елементів тієї ж війни, яку ведуть проти нас. Якщо наші дані є там на всіх… практично на всіх їхніх ресурсах, чому ви  не займаєтесь в цьому напрямку. Це перше питання. перше питання. 
Друге питання. По яким народним депутатам, високопосадовцях, в тому числі, які знаходять зараз у Верховній Раді, але закликали до знищення української держави, про змінення устрою української держави зараз ведуться або  порушені кримінальні справи, ведуться слідчі чи які там умовно дії, і коли будуть ці  прізвища також застосовані…

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ.  … внесені в Раду на розгляд про зняття…

БЕРЕЗА Ю.М. На розгляд про зняття депутатської   недоторканності.

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Стосовно першого питання – списки зрадників у нас. 78 кримінальних проваджень розслідує Служба безпеки безпосередньо проти 177 зрадників Служби безпеки – від Якименка і нижче. Керівництво ці прізвища, четверо, кому пред'явлена підозра вже Генеральною прокуратурою оголошені ці прізвища, це повторюсь, Якименко, Тоцький, Щеголів, Бік(?) з них четвертий генерал Бік і заарештований і сидить біля Пукача в камері. Інші прізвища 173 поки що  не оприлюднювались, оскільки їх або допитують  … кому не дали збігти, а ті, хто дезертирував  або  перейшов на бік  ворога або в  інший спосіб уник правосуддя українського вони так  само стосовно … з них все рівно кримінальне провадження  розслідується.

Щодо того, щоб їх всіх оприлюднити точно прокуратура і слідчі не дозволять цього зробити  до пред'явлення підозри. Але в спосіб той що ви назвали політичний або інший треба подумати.

Я б особисто – з великим задоволенням, чесно скажу, не просто списки оприлюднив, а ще й фотокартки, і що вони накоїли. Але потім зразу я наражуюсь, і на критику, і на всі інші судові  переслідування і на серйозні зауваження, в тому числі  з боку Генеральної прокуратури. 

Тому що один  з наших зараз інструментів і засобів безпрецедентно відкритість не завжди подобається, в тому числі і слідчим, бо вони говорять от ви оприлюднили затриманих терористів, а ми їх ще не засудили. Так суспільство буде місяцями чекати, так нас розірвуть, що ми не розслідуємо ті самі теракти. Це не так, але щодо списку, давайте подумаємо, чесно скажу…

БЕРЕЗА Ю.М. Тих що обміняли, віддали..

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. … в правовий спосіб  це неможливо.  Це друга  частина питання вашого.

Те, що віддали за те, щоб повернути наших людей. Я доповідав публічно. Ви знаєте, що Президент особисто цим займається. Ми це робимо без преси і не видаючи інформації до того, як відбудеться повернення наших громадян. Станом на сьогодні 2 тисячі 483, можливо, на одиницю-дві я помиляюсь, повернуто громадян України. Але це тільки через те, що ми не робили дурних кроків. І повторюю, що Президент особисто отак тримаючи, - ніхто не оприлюднює, не лізе в цю справу, не торгує людьми. Тобто справа дуже непроста.

Їх ми повернули. І це, от, це правду ви кажете, колеги, що це всі затримані Службою безпеки. Тисяча п'ятсот п'ятдесят три людини. Всі виключно наші. Заарештовані, затримані, просто схоплені під час АТО. Ну, така специфіка. Щодо оприлюднення їх прізвищ, якщо комітет займає позиції і ви порадите, що треба, пане голово, то я не бачу ніяких проблем. Тим більше, це не просто списки, а знову ж таки, з фотокартками, в яку злочинну діяльність вони були задіяні. Щоб у них теж земля горіла під ногами. Бо вони тільки нас, як кажуть, дискредитують, мається на увазі керівництво, хто зараз в правоохоронних органах або у Верховній Раді депутати. Я не бачу ніяких проблем. Тим більше, ми їх все рівно віддали через зміну запобіжного заходу з Генеральної прокуратури. Ніяких проблем.

Друге. Друга частина питання. Що стосується народних депутатів. Ви знаєте, що ще коли були депутатами, тоді я і публічно виступив. І ми кримінальні провадження розпочали, і Єфремов, і Оксана Калєтник, і Левченко, вибачте забув четверте прізвище. Стосовно них кримінальні провадження йдуть, де суди беруть до уваги дані докази як з Єфремовим, під заставу випускають. Це не означає, що ми зупиняємось. Щойно ми доповідали на комітеті пана Кожем'якіна разом з Генеральною прокуратурою. І підтверджуємо, що стосовно Єфремова ще не зняті підозри і далі йде розслідування по фінансуванню тероризму і сепаратизму. В тому числі через його бізнесові структури.

То я можу сказати, що стосовно цих людей у нас є кримінальні провадження. І ми не зупинимось точно. По Іванющенку провадження в міліції і в Генеральній прокуратурі. Я просто не доповідаю те, що не наше. 
По нинішнім народним депутатам в нас немає кримінальних проваджень, про які можна було б звітувати і, які є відкритими або де пред'явлена підозра, але це не означає, що не іде робота. Я підтверджую, що Служба безпеки задіяна разом з Генеральною прокуратурою у зборі збиранні доказової бази і вона зараз представлена Генеральному прокурору, чи буде порушення провадження, чи ні, і після цього чи буде входження в парламент, чи ні, це компетенція виключно Генерального прокурора, але таких народних депутатів станом на сьогодні 3 діючих. Не буду ображати, тому що, якщо матеріали Служби безпеки не будуть визнані Генеральною прокуратурою такі, що є доказовими, то немає чого людей ображати. Але те, що по нинішнім депутатам там, де є матеріали, ми працюємо, то працюємо.

БЕРЕЗА Ю.М. І ще дуже мале уточнення. Я хочу, щоб ви зрозуміли, на сьогоднішній день, особливо східні, східно-південні області, навіть знаходження на певних посадах прокурорських, міліцейських, ви розумієте які є, там розповідають про те, що як добре в Криму, я там зараз отримують військовики, там, прокурорські чи міліціонери, і от треба показові процеси, треба показові процеси по цим чиновникам. Якщо їх не буде, тоді 1, 9 травня ми програємо, зараз ці треба процеси.

Дякую. 

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Дякую вам. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути) 

_______________. В мене запитання, запитання в контексті запитання пана Берези. Якраз сьогодні отримав відповідь на свій запит від Генеральної прокуратури, ми пам'ятаємо, що події на Донбасі розпочалися з того, що наші браві прикордонники дуже жваво пропускали через пункти пропуску якраз озброєних людей, зброю, боєприпаси, таке інше. На сьогодні Генпрокуратура стверджує, що щодо прикордонників лише одна справа військової прокуратури порушена, це по факту відпущення самопроголошеного губернатора Болотова. По решті випадків нічого немає, вони посилаються якраз на службу безпеки. 

В мене запитання. Ось серед тих проваджень у вас є на прикордонників, на діяльність чи дії, чи бездіяльність посадових осіб Держприкордонслужби?

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Дякую.

Стосовно керівника Луганського прикордонного загону на той час особливо квітнева діяльність і травнева, ми передавали матеріали на Генеральну прокуратуру, і мало бути кримінальне провадження. Я повернусь і перевірю. Його прізвище нема чого приховувати – Дейнего. І під його керівництвом, і вказівки, які він давав, незаконні. Якраз те, що ви абсолютно фахово говорите. На пропуск автобусів. Ми тоді доповідали, Серегію Володимировичу і Олександру Валентиновичу, то… і кримінальне провадження було. Я повернусь, перевірю, чому це вони його не знають. Просто треба поновити, а навіть якщо і забули. Дякую. Я записав. 

ТЕТЕРУК А.А. Народний депутат Тетерук. Шановний пане голово, я хотів би отримати уточнення щодо роботи Служби безпеки України щодо сприяння звільненню наших військовослужбовців. Скільки ви маєте в напрацюванні цифру, яку цифру військовослужбовців ви ведете, що, які знаходяться зараз в полоні?  Які проводяться заходи? І чи є практична допомога з боку нашого комітету. Тому що я наразі дуже переймаюся цією проблемою. І у мене є таке намагання все ж таки допомагати Службі безпеці. Тому що в нас починають займатися звільненням і волонтери, і всі, кому завгодно. А питання вирішується дуже, дуже складно. І там є, я розумію професійні деякі сторони, але ми повинні розуміти тільки одне. Саме головне – це якнайшвидше звільнення наших військовослужбовців. Тому я хотів би отримати від вас коментар з цього приводу. Дякую.

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Дякую вам. Дякую за щире і добре ставлення, і, дійсно, важливу допомогу. Серед цього комітету є голова і заступники, і пан Семенченко, і пан Левус. Це ті люди, які службі з перших днів допомагали. І людям насамперед допомагали, щоб цей процес повернення наших полонених або заручників, незалежно чи то журналіст, чи то волонтер, чи військовий, був розпочатий і тривав до того, щоб останню людину нашу повернути. Станом на сьогодні – 274 людини в списку тих, кого ми вимагаємо повернути. Це список реальний, який зібраний і ведеться через роботу Центру по звільненню заручників і не законно утриманих осіб, тобто наших громадян. 

Друга допомога, яку я просив би, у нашого комітету, це підтримати діяльність цього центру, "Іcoll-центру", де працюють люди за дуже маленьку зарплату цілодобово на всіх гарячих лініях і е-mail, які ми відкрили, і приймають заяви, звернення, насамперед, від простих людей, матерів, родичів, братів, сестер, які і надають нам найбільш цінну, і найбільш, за результатами цієї роботи, у нас об'єктивну інформацію, скільки людей, звідки вони були, і хто не повернувся. Саме на основі цієї інформації, ще раз доповідаю, 274 це громадян України, які ми вимагаємо зараз повернути. Скільки можуть повернути, ми сподіваємось, що у нас цього тижня хоча б  40 з них нам повернуть. Але будемо доповідати вже після того, як це відбувається тихо і професійно. 

Тому, колего, на ваше питання дві важливі частини цієї допомоги. По-перше, підтримувати законодавчо, щоб можна було ефективно і на рівні в тому числі законодавства існувала можливість зміни запобіжного заходу для тих, кого Служба безпеки  затримувала і заарештовувала, щоб їх віддати, а за це отримати назад наших людей. І друга допомога, все ж таки підтримати і по рівню зарплати соціального забезпечення співробітників, і співробітниць, coll-центрів наших, яких раніше не існувала в службі, ми вперше це започатковували, і центру по звільненню заручників, і незаконно утриманих осіб, якого теж ніколи не було, це вперше досвід, який ми започатковували, відповідно і мотивація людей. 

Скажу відверто, зарплата в 2 тисячі гривень це дівчата, жінки, які працюють, і вони позмінно цілодобово офіцери, 2,5-3 тисячі гривень це молодший офіцерський склад. Але рівень проблем, стресів і навантаження, можете собі уявити, зараз, слава богу, менше, а раніше це були тисячі людей, з якими ми постійно підтримували контакт. Командири батальйонів знають що це за контакт, це ж матері, які беруть, самі серце собі розривають і вирвуть будь-кому іншому поки ти не звільниш її сина. Тобто це не стандартна і дуже не проста робота. Але, дякую за підтримку і за розуміння!
ПАСТУХ Т.Т. Пане Валентине, є таке питання. Зрозуміло, що вашої служби недостатньо для того, щоб зараз охопити те поле роботи, яке зараз з'явилося із залучення цієї агентурної своєрідної мережі, яка, можливо, навіть не уявляє, що вона такою може бути, на мою думку, проводиться не повною мірою. Я особисто сам бачив там можливо з десяток біг-бордів, що "у випадку, якщо ти там побачив, передзвони на такий номер телефону". Я проїжджав повз них, я жодного разу собі не поставив за мету записати той номер, передзвонити, слава Богу, у мене є телефон до Андрія, якщо у випадку, я знаю, куди передзвонити.

А той випадок, про який розказує Костя, про те, що у закладі громадського харчування відбуваються певні події, які вже… Людина, яка є власником закладу, барменом чи офіціантом, вона може стати вашим інформатором. Як правило, вербування, мені так здається, вербування російською стороною і проходить у закладах громадського харчування. Можу про це якби ствердно говорити, тому що я був колись співвласником бару, де влітку ваша служба в Тернополі брала так само агентів безпосередньо в самому закладі.

От якщо ви могли б навіть залучити оці волонтерські організації, які сьогодні є. Це є активний прошарок суспільства, який завжди умовно візитки вашої служби може рознести в кожен заклад громадського харчування і залишити там. Офіціанти підходять до стола, вони чують інколи, про що говорять клієнти. Це зразу оперативна інформація, яка до вас поступає.

З приводу списків військових частин, які є на території Росії. Коли я призивався у 128 бригаду, нам вручили зарплатну картку "Альфа-Банку". Розумієте? Тобто якраз виникає питання, можливо отут якраз почистити. Тут не треба чекати командира сектора "Ц"… Вона в мене по сьогоднішній день, я можу зараз її принести, показати…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Про що ми говоримо?

ПАСТУХ Т.Т. У мене просто питання, чиє це було рішення – командира бригади, чи хтось йому вказав, чи таке інше, чи ця ситуація повторюється? Давайте, я ще завершу ще два питання, просто щоб вже тоді разом відповіли.

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути)

ПАСТУХ Т.Т. Так це копії паспортів. Це копії паспортів, кодів і всього іншого. Буквально вчора чи позавчора, зустрічаючи Шкіряка, він озвучив цифру, від якої я просто реально був у шоці. Оте, що біля Артемівська склади стрілкової зброї на мільйони штук. То ми розуміємо, що та лінія оборони, яка є сьогодні, вона також у випадку такого швидкого бліцкрігу вона не здатна витримати. Завтра це може опинитися в руках чи просто є від вас якась там, я не знаю, інформування вищого керівництва держави? Тому що в Генеральний штаб, повірте, наш комітет не вірить і в їхню діяльність. Тобто можливо через вас якось вдасться донести, як мінімум, чи її вивозити, чи принаймні забезпечити таким чином, що під час відходу отой комп'ютер не треба було виключати, а принаймні щоб там щось детонувало.

ГОЛОВУЮЧИЙ. На останнє питання я дам відповідь. Це, Валентин Олександрович, не зовсім його питання, але на останнє питання я дам відповідь, тому що, до речі, там його треба контролювати.

ПАСТУХ Т.Т. І останнє, ну, знову ж таки, до парламенту. Безпосередньо Дебальцеве, там, де я воював, у нас була вже своя агентурна мережа. Ви знаєте, яке найбільше нарікання було людей, які нас підтримували? Вони говорили про те, що тут були люди, які явно були сепаратистами, які, є відео в Інтернеті, де вони закликають ввести сюди козачків і всіх інших, ми заходимо на цю територію, ці люди залишаються на посадах своїх. Я з Андрієм колись про це говорив. І люди, які нас підтримують, вони абсолютно справедливо приходять до нас і кажуть: слухайте, а як повірити українській владі, якщо українська влада і далі з ними співпрацює? 

Сьогодні ця ситуація вона повторюється в Маріуполі, в Артемівську, в Краматорську і таке інше. Тобто от коли ви плануєте зараз заходи в Одесі, в Харкові, інше, дайте якийсь чіткий посил про те, що українська влада, служба бачить цих людей. Візьміть в тих містах 10, 15 тих, які бігали тоді закликали, які сьогодні себе вільно почувають. Принаймні в тих решти людей, які за нас, з'явиться якась віра в нас, а тих, які ще за там ту сторону, принаймні з'явиться страх. І це зробити показово, причому щоб це бачила вся Україна.              

 (Загальна дискусія) (Мікрофон вимкнено)
НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Да. Да. Я на всі питання… Можна? Я на всі питання відповідь дам. По банкам російським з квітня місяця офіційно Служба безпеки і листами, і вимогами інформувала тодішнє керівництво Міністерства оборони, і вимагали змінити, оскільки, вони не діяли. У прем'єра Яценюка і вже тоді я підписав, і вже прем'єр втрутився, і після цього здається, що, Андрій, з нами працювали ви, почалися зміни і вони хоча б почали забирати з російських банків всі зарплатні свої проекти. Не знаю чи всі забрали до кінця, чи ні, в серпні ще брали. Ну значить, от так вони виконують.

_______________. (Не чути)  

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. При чому ми їм офіційно все… повірте я сам підписував, пам'ятаю ці листи, розписали і небезпеку, і звідки забрати, і це не один "Альфа-Банк", там ще були російські банки.

Я повернуся і перевірю чи до кінця вони все це виконали, хоча це…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Секретаріат, оформите у вигляді протокольного доручення на Міноборони терміново розібрати ситуацію, дати інформацію чи є зарплатні проекти в армії не державних банків, не важливо "Альфа", не "Альфа", не державних банків. І вказати на короткі терміни вимогу, що це недопустимо.

Це до речі, це, чесно кажучи, я не знав цю тему, ну це шок. Там всі персональні дані даються до, вибачте мене, до п'ятого коліна.

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Далі. По Артемівську. По Артемівську дійсно про ці склади відомо з першого дня, і Сергій Володимирович це чудово знає.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я проінформую…

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Все офіційно інформували і далі продовжуємо інформувати. Почалися роботи, і вони тривають, але їх розмах дуже  маленький. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дивіться, там дві проблеми в Артемівську було. 

Перша проблема. Це в шахтах цифра "ікс", мені її навіть страшно називати. Шахти ми замінували. Вони заміновані, але… І цифра "ігрек", я вже можу це назвати, що вона вже не така страшна, 600 одиниць бронетехніки стояли, щоб ви знали. 600 одиниць. На сьогоднішній день, я був особисто ініціатором,  залишилося  80 одиниць бронетехніки. Вивозиться повільно, але вивозиться.

По шахтам прийнято рішення РНБО про евакуацію, про  передислокацію, скажем так. Нема там слова "евакуація". Рішення РНБО не виконується. Будемо вимагати його виконання. Але хочу сказати, що щоб ви знали, що це був… ми б цю операцію так не рекламували, але там був наш спецназ і наші десантники, їх там було небагато, вони… два тижні там таких боїв вели в оточенні повному, що ви собі не уявляєте. Я, чесно кажучи, згадую ті часи кожної ночі боявся, що мені зараз передзвонять і скажуть, що ми озброїли на то що "ДНР", "ЛНР" – пів-Росії. От.

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. По Артемівську, закінчуючи, там зараз, навіть до смішного, технічні проблеми. Працює 8 карів електро, 8 години вони стали, батареї. Все. І постійно.

Ну Сергій Володимирович правий, що там треба законодавча підтримка або протокольним дорученням, щоб Міністерство оборони допомогли, чи Міністерство інфраструктури. І надали транспорт, який тихенько туди завезти, щоб менше сепаратисти про це знали,  які б уможливили більш ефективну роботу по вивезенню по відвантаженню. Я думаю, це було б добре. 

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. (Не чути) 

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. При посадах.

Що стосується сепаратистів на  місцях і все інше. Дійсно, у нас всунуті групи СБУ, контррозвідка давно замість тих, кому ми не довіряємо або розбіглися. Я маю на увазі насамперед Служба безпеки України в Луганській і Донецькій  областях. 

Зараз дуже важливий закон вами проголосований про військово-цивільні адміністрації. У мене, пане голово, така була пропозиція. Якщо комітет підтримає,  давайте сплануємо в зручний для вас день спільне засідання проведемо колег із Служби безпеки і  комітету. І продивимось, ми до цього часу підготуємо всі кандидатури, які  згідно з законом у нас  призначає АТЦ, керівник АТЦ на посади у військовій адміністрації проведемо спільну колегію і подивимось порайонно, особливо люди, які воювали і врахувати  ваші пропозиції.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я би просив…

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. … і просто сітку візьми…

ГОЛОВУЮЧИЙ. … щоби ми нам дали можливість моніторити ці призначення  в автоматичному режимі, не колегію проводити, тому що на колегії там питань, ну, п'ять, умовно кажучи, так. Умовно кажучи, по  аналогу Закону про люстрацію, де  ми пропускаємо всіх посадових осіб. 

Я не хочу присвоювати собі лишніх повноважень, комітету, мається на увазі. Але  те, що у нас половина членів комітетів там живуть,  умовно кажучи, і знають це не з преси. 

Валентине Олександровичу, я буду клопотатись, перед Головнокомандувачем, перед Секретарем РНБО, щоб ви нам  надавали  оперативну інформацію для  оперативного реагування. 

(Мікрофон вимкнено).

Мається на увазі, перш за все, мерів тих, що обирають. Розумієте, в чому проблема?  "Законно обрані" – так! – "законно обрані". Люди добрі, я з цією проблемою зіштовхувався і як її вирішити?

Ну прислав я батальйон "Артемівськ", незаконно обраний, через місяць почали  вже ОБСЄ і посли розказувати, що хватить уже  бандитствовать. Ну така… (Мікрофон вимкнено).

_______________. Таке в мене у загальному щодо Одеси, Харкова, все-таки  це було головною темою нашої зустрічі. 

Я хочу звернутися з одним. Що, ну, також я часто виїжджаю в Харків і в Одесу. Там приймальні, працюємо зі Службою безпеки України. І разом затримуємо тих людей…  Але поки не буде посаджено Кернеса, розумієте, це все, всі наші розмови будуть дуже довгими.

Другий момент. Поки люди, які 19 лютого 2014 року, а це саме Скорик, він зараз депутат народної ради, Кіссе і інші покидьки, які озброювали зброєю вогнепальною і розігнали, ви знаєте, Євромайдан в Одесі. Зараз ті ж самі люди ініціюють Порто-франко, в Одесі рух. Ті  ж самі люди зараз створюють бази, вже заходить зброя і так дальше. Вона використовується під виглядом громадських формувань охорони порядку. 

Поки не буде роботи з мером міста Одеса діючим, законнообраним мером діючим міста Одеса, який стояв з колорадською лєнточкою на антимайдані і зараз створює патріотичні, з якими, на жаль, співпрацює наша служба безпека, патріотичні в лапках громадські формування. А хлопці, от, у мене є ціла база даних, можу передати, це ті самі люди, які розстрілювали там з травматичної зброї Євромайдан в Одесі і вбивали наших хлопців там. І 2 травня брали участь з іншого боку, скажемо, в цих всіх подіях. Тобто це все, ну, буде складно робити. 

Тому чому була така ідея, розглянути на комітеті. Ми розуміємо, як працює СБУ, Служба безпеки України, що по факту, так? Але я не знаю, тут, очевидно, треба більше політично волі. І тоді звертатися до Президента країни, до Кабінету Міністрів, я не знаю, до Генерального прокурора. Щоб дали це глобальне, скажемо так, добро.

В іншому випадку ми будемо лапати дуже багато мікрогруп. А соціальна база антимайдану в Одеській області, вона нараховує тисячі людей. І з них підготувати, з них активних лапають, скільки, там 5 процентів. Решта чекають чогось. І чекають, маючи вже корочки помічників. 

Це так само зав'язано на контрабанді. Поки пан Єремеєв буде в катерах, ви знаєте це все, на жаль, також за участі деяких офіцерів Служби безпеки, призначених паном Артюховим в прибережних водах перегружати паливо, і ті самі ж хлопці, які цим займаються, а ми це вже довели імперичним шляхом. І складають елементи, скажемо так, цього ж Антимайдану.  Ну, там правильно. В Одесі це кримінал робить вибухи. Ну, це буде просто ще більше і більше жертв.  Тобто Служба робить велику роботу. зараз ми зафіксували, скільки там, 23 вибухи з квітня місяця. 23 вибухи, це 2 вибухи в місяць. Тобто є якісь затримані. Але поки ключові питання не будуть вирішені, тобто не посаджені ці Кіссе, Скорик і все інше, ну, я думаю, що це все буде робота в пісок. І те, що напрацьовують Служба безпеки, буде  норма витрачатись. 

Ще би я хотів, дійсно, звернутися до Президента, оскільки він приймає кінцеві рішення по звільненню заручників. Щоб комітет протокольно звернувся до нього, щоби не відпускати на волю людей, які під час обмінів так званих, людей замішених в терактах Харкові і Одесі. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути).

_______________. Ну як не прийнято, якщо вони виходять. Ну, виходили, скажемо так. Виходили, і "Оплот" виходив. Ну, ми ж знаємо, що виходили.

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути).

_______________. Да, тобто це важливо, щоби з тих принаймні територій, які, це щоби тих хоча б людей, це стосується всього… 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, зрозуміле питання. Але ви ж зрозумійте іншу ситуацію, що Валентин Олександрович звернув увагу, і це  не зовсім наша функція і його. Але обмінний фонд у нас останнім часом дуже рідкий. Да, тобто як би. І це проблема. Питання взагалі, воно філософське. Чи варто міняти взагалі. Да, тобто як би.  Ну, тут не так все лінійно. Ну, ви все знаєте, ми акуратненько звернемося в наступній редакції, що люди, які замішані в тяжких, особливо в тяжких злочинах покарання, до яких передбачає довічне ув'язнення, недопустимо. 

_______________. Гаразд. Тоді ще одна пропозиція до всіх, і ми допоможемо також Службі безпеці України. Наприклад, щоб члени комітету, представники дійсно коаліції цієї, так, ну так сталося, на щастя. У нас два  було, як мінімум два кривавих злочини це 2 травня,  19 лютого, так. Тобто є кримінальні злочинці, які сидять у Верховній Раді  України. Давайте ми спроможемося створити слідчу комісію тоді депутатську, і довести… Це все доводиться, і служба поможе в цьому. І політично прикрити Службу безпеки з посадкою цих всіх Скориків і інших. Це стосується, до речі,  і Харкова, які провели перший, Добкін і Кернес, провели перший з'їзд Південного сходу, депутатів Південного сходу, і початок цій "русской весне" і сепаратизму, і "ДНР", і "ЛНР".  Давайте ми зробимо… прикриємо політично тоді Службу безпеки України і зробимо посадку цих людей. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути)... що ми, до речі, сьогодні пробували зробити, і нічого не получилось, шановні друзі. (Шум у залі) Ну, як? З третьої спроби, вибачте мене? Так?      

Про що ми говоримо? Андрій, от елементарна річ: чому ми не робимо оцінок з трибуни нашим "колегам", які не голосують за це? Ну, давайте… 

_______________. Ні, я маю на увазі… У нас є, у комітету, певні повноваження. Давайте їх використовувати.  

ГОЛОВУЮЧИЙ. В рамках повноважень комітету ми можемо, любий депутат може… 

(Загальна дискусія)  

Ну, так я давно пропонував ходити в той чи інший сектор і згадати молодість. 

_______________. Прийнято. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Юрій Береза. 

БЕРЕЗА Ю. М.  Пан голово! Ще одна пропозиція, прохання. 

Я перепрошую, хвилинку!  І ще одне є дуже важливе питання, дуже  важливий напрямок – це фінансування війни на сході з боку афільованих структур, бувших там… приєднаних до "сім'ї", хотілось би все ж таки, щоб окремо прийшли на засідання. В нас є дуже багато фактів, особисто у більшості до членів комітету, але тут, я думаю, що недостатньо ще ви працюєте у цьому напрямку. 

І тому хотілось би… хвилиночку, пане голово! Не надо на мене так дивитися, я знаю, про що я говорю! Пов'язані з Януковичем, Іванющенком, І прочее, прочее, і нижче, нижче, нижче, вони себе досить впевнено зараз, у тому числі, я, пане голово, зараз скажу вам, майно, зараз іде в господарських судах дві справи. В дніпропетровському і Вищому господарському проти засновника "Оплота". І там доволі успішно він в судах відстоює свої права економічні, засновник "Оплота". Це як приклад. Тому хотілось би, Сергій Володимирович, що ви із Головою Служби безпеки все ж таки окреме засідання, це дуже важливо для нашої країни на сьогоднішній день. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Однозначно. Іване, ви недалеко ідіть. 

Пане Юрій, я вас просто хочу проінформувати і прошу підтримки членів комітету. Є чинне законодавство нашої держави, чинне. Так? По цьому законодавству, наприклад, за електроенергію, вироблену на ДНР, на території ДНР, ми цій юридичній особі повинні сплачувати кошти. Так от, послухайте мене уважно. Прем'єр-міністр, всупереч чинному законодавству, заборонив це робити, да. Суд сказав списати. Але більше того, пане Юрію, сьогодні за доручення Прем'єра України був внесений законопроект в зал, який забороняє державі Україна платити оці кошти, щоб фінансувати тероризм. Вам нагадати результати голосування? Про що ми говоримо? Що ми хочемо від посадовців, да? Сьогодні на наших очах дві фракції коаліції, з незрозумілих причин, дозволили далі законодавчо, законодавчо, фінансувати терористів. А ми, вибачте мене…

ЧОРНОВОЛ Т.М. Ні, ми проголосували все-таки.

ГОЛОВУЮЧИЙ. 223 голоси.

ЧОРНОВОЛ Т.М. Ні, а потім ми проголосували.

________________. В першому читанні.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Ні, так давайте робити політичні оцінки. Знаєте, дуже гарно запросити Наливайченка чи Авакова, чи  Генеральну прокуратуру і зробити їх винуватими. А ми що зробили для цього?

Я підтримую пана Березу і інформую народних депутатів. За ініціативою деяких народних депутатів зараз створюється нова концепція законодавча, такого в українському законодавстві немає, і називається "концепція ресиверів". Що це значить? Введення державного управління у випадку будь-яких форс мажорних обставин. Тобто єсть "Донбасенерго", да, отака собі… Да, "Донбасенерго". З точки зору, от ми підходили до нього… Ну, як? Як? Ну, крім, як батальйон "Дніпро" можна ввести, перевірити наявність наркотиків в турбінному залі номер 3, от. І в принципі зараз, я буду анонсувати, мабуть, на наступному тижні, і прошу всі фракції послухати мене уважно.       
А вас просто інформую, що ми будемо клопотатися і реєструвати законопроект про інститут ресиверів. Це пряме, умовно кажучи, управління державою, так, то єсть якби порушується права, будь-яка справа, да, на час розслідування вводить управління державою.

Да, щоб не було розкрадання, саботажу і всього іншого, і банки, який винен членам коаліції, теж вводи зразу, без розбору. Ідея зрозуміла. 

Але що стосується судів, Юрію. Ну ви ж розумієте прекрасно, ну, тут дуже тонка грань, яку ми з Валентином Олександровичем рік тому назад, ну ми свій вибір зробили, да. Або ми перетворюємося в махновщину і тоді, вибачте мене, ми кусків не зберемо. Або ми, зчепивши зуби,  остаємося в рамках правової держави. Мені в рамках правової держави дуже не зручно, але я свій вибір теж зробив, я остаюсь в рамках правової держави. Позицію Валентина Олександровича я знаю і у нас ця позиція нам дала тоді збурити не всю країну, а тільки частину.

БЕРЕЗА Ю.М. Я перепрошую, пан голово, я уточню питання. Я не закликаю до того, щоб ми зараз по махновськими методами але роз'яснювальна робота, наприклад, з тими ж суддями, що не гарно брати гроші…  (Шум у залі)

НАЛИВАЙЧЕНКО В.О. Я з дозволу пана голови хотів би відповісти.

Дуже серйозне питання ви насправді поставили – фінансування тероризму на сході. В мене пропозиція, давайте в зручний для вас день і час, і хто з вами міг би, зустрінемось, я запрошую на чай, і запрошую, ми покажемо, що ми робимо насправді, які розробляємо, де блокуємо, де кримінальні провадження, і підтримка законодавства, Сергій Васильович, дуже важлива. Приклад, останнє 2 дні тому я доповів Президентові про припинення діяльності в Україні величезного конвертаційного центру за участі банку "Союз" та банку "Альянс", обидва зрозумілі чиї – "регілоналів", тому не думайте, ми не спимо. Хто тільки не прибігав зупинити, ми не зупинились і не зупинимось. Печатки "ДНР", все класично, 600 мільйонів – це реальне фінансування тероризму, да, і це робота, яку можемо і маємо з законодавцями тримати. І тут, Андрій, я дякую ще раз за те, що згадав, нам в таких справах ви конче потрібні. Питань нема, наші офіцери і далі будуть рішуче йти, зі мною не домовляться, Президенту я доповів, але далі політично, щоб нам не блокували таку роботу, то я запрошую, повністю покажемо, що ми робимо і тоді, будь ласка.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Друзі, я прошу, в нас ще багато питань є, подякувати Валентину Олександровичу за оперативність.

Валентин Олександрович, зі своєї сторони ініціюйте, можете навіть, я вам просто відкрию страшну таємницю, можете й користуватись, у нас Міноборони вже давно не звертається ні в Адміністрацію Президента, ні в Кабмін, давно вже не звертається. Ми їм напряму реєструємо закони, голосуємо і відправляєм.

_______________. (Не чути)  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Так що все, що вам потрібно на секретаріат, на Андрія, ми оперативно все це…

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Щоб ви розуміли, що от ми вже для Міноборони я вже не знаю, скоро за них будемо накази підписувати.

Так що користуйтеся цим механізмом. Якщо треба якась політична підтримка, ми цінуємо вашу роботу, вашу відкритість, ваші спроби. Звичайно, я хочу звернути увагу, що у пана Наливайченка рік тому назад не було 20 тисяч підготовлених і обучених офіцерів, і спеціалістів з СБУ, розумієте. І це теж треба розуміти, і… Але капля камінь точить і ми повинні отой камінь корупції, сепаратизму розточити повністю.

Дякую вам. Переходимо до наступного питання. 5 хвилин.

Шановні друзі! В мене маленьке питання. Три хвилини, заклинаю, без вас… В нас уже проблеми є.

Дуже коротке питання. Я хочу вашої підтримки. Поясню в чому… Зараз до Оборонпрому переходимо, коханого. 
Я, по-перше, хотів, Андрій, 2 хвилини, дуже коротко. Дивіться, що відбувається. Я не хочу критикувати. Щоб було зрозуміло, я робочий день починаю і закінчую з однієї і тою ж процедурою. Я обзвонюю 10 крупніших оборонних підприємств зранку, чи щось продвинулось за ніч, і ввечері – чи щось продвинулось? 

За місяць кошмарення, завдяки в тому числі і нашим народним депутатам Тетяні Чорновол і Дмитру Тимчуку, які вже взяли під опіку кожен своє підприємство, зрушень дуже мало. Але ми почали вирішувати хоч якісь проблеми.

Ну, найбільші підприємства станом на сьогодні, я вас інформую, ні угод, ні договорів не мають. Не мають. Отака у нас війна.

Я чого попросив за…  Тетерука, потім я відповім, розкажу все детально в розрізі по всім моментам. Я що хотів, звернути вашу увагу. У нас є величезні підприємства, наприклад, Шепетівський ремонтний завод. Величезне підприємство, велика кількість працюючих. Працює ідеально. Гроші від Міноборони не отримує. Техніку на ремонт подавали через одне слово і долото. Техніку кинули під, ну, питання не в цьому.

Є підприємство, наприклад, КБ "Луч". У нього оборонне замовлення на цей рік – 50 комплексів пускових, 500 ракет по Міноборони, 300 комплексів пускових, 300 ракет по Нацгвардії. Це 40 відсотків його виробничих потужностей, 40. Паралельно він може на 20 відсотків своїх виробничих потужностей отримати зараз передплату, тому що йому треба розвертати виробництво. Йому треба, ми йому передали ще один цех в іншому місті, збільшувати. Гроші Міноброни за 3 місяці не заплатило ні копійки. І судячи по всьому, це ще довго пісня буде.

Я хочу до вас звернутись з таким проханням. Дивіться, чи можемо ми рекомендувати Кабінету Міністрів у випадку, якщо виробничі потужності підприємства більші, ніж оборонне замовлення, яким законтрактовано. Якщо виконання контрактів по оборонним замовленням не зриває календарного графіка робіт, рекомендувати Кабінету Міністрів дозволити експорт продукції. Тому що фінансовий колапс. Шепетівка виживає тільки за рахунок того, що вони отримали від іншої держави на 200 тисяч євро зараз, наприклад, авансу на ремонт. Да, тобто вони їх потратили на зарплату. І це дає можливість, не дивлячись на те, що Міноборони не платить взагалі нічого, їм зараз працювати в 2 зміни.

Ідея зрозуміла? Тобто підкреслюємо параметри, да. У випадку, якщо їх виробничі потужності не завантажені оборонним замовленням, і виконання інших замовлень не зриває їм календарного графіку.

_______________. Як європейський банк-партнер, за яким ми ходимо з протягнутою рукою, на це подивиться. Ми ж просимо ті ж "Джавеліни", якщо ми свої "Скіфи" не можемо завантажити на 100 відсотків. Якось дивно виглядати буде, мені так здається.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Воно дивно зараз виглядає.

_______________. Так треба тоді комусь голову відтяти…

_______________. Там російські запчастини. 

_______________. Яка різниця? Агрегатозаміщення або там комплектуючі… 

ГОЛОВУЮЧИЙ. "Стугна-П" виробляється, локалізація 100 відсотків на Україні. Але питання не в цьому. Вона зараз, почуйте мене, вона не виробляється. 

Чого не виробляється, поясню. Тому що, це дуже таке велике питання. Якщо у вас є три хвилинки, я розкажу. В минулому році за моєю ініціативою було поставлене на озброєння і передано в армію на 2 з половиною мільйонів доларів ракет і комплексів. Армія доблесно відстріляла це все. Ні одного звіту про ефективність використання немає. Оператори обучені остались в тилу. Наприклад, в Донецький аеропорт прислали навіть без інструкції. Хлопці відкрили ящики, стрельнули по вікну за 700 метрів, два рази попали, їм сподобалось. Через 5 днів пішли танки, вони попробували ще раз стрельнути – не получилось, тому що вони не виключили акумулятор. На цьому все закінчилось там.

Але питання не в цьому. Я по "Джавелінам" просто дам до відома інформацію. Інформую всіх офіційно, що з тої інформації, яка в нас є на напівофіційному рівні, Президент Сполучених Штатів Америки своїм актом заборонив поставку озброєння на Україну. Відповідно всі сателіти-союзники Сполучених Штатів, включаючи такі вірні країни, які  граничать з нами і розказують, як вони нас люблять, до вирішення  цього питання ніякої зброї поставляти не будуть.

Тепер друге питання: чому ми їх просили "Джавеліні"? Тому що вони нам виділили в бюджеті на цей рік 110 мільйонів доларів. Ми просили в рамках цих коштів пріоритет – "Джевелін" і те, і те.

Зараз вони дуже хитро придумали, як вони використають свої бюджетні кошти. Вони нам хочуть прислати близько 400 інструкторів в Яворів на цілий рік, де ці інструктори будуть обучати 300 наших новобранців. Ця програма оцінюється ними в 60 мільйонів доларів. Я думаю, що вони ще мільйонів на 50 придумають якусь медичну освіту для наших. І на чому  свої зобов'язання перед нами закриють. Це сувора правда життя.

Я трошки  про інше хочу сказати. Ми почали відтворювати галузь. Я можу по кожному заводу розказувати з самого початку, люди, які там живуть, Дмитро може розказати про Житомирський бронетанковий. Щоб ви розуміли, Дмитро у нас уже військова прийомка, і головний інженер і військове випробування проводить. От уявіть собі, без військових в 2008 році почали корінну мобілізацію БМП-1. В 2008-у. В 2009 наштампували 123 бойових модуля "Шквал". Вони, слава Богу, на…

______________. Сергій Володимирович, перепрошую. Я хочу повернути на початок вашої промови. Головна теза була: чому не виготовляються в Україні вже рік приведення бойових дій наші особисті українські розробки, а не вже десяте питання, яке ви заторгуєте… торкаєтесь в своїй промові, але не є головним. Чому на наших заводах не є  безперервне 100-відсоткове загруження потужностей наших заводів? Оце саме головне питання. що ми можемо  зробити для того, щоб директор заводу там,  міністр оборони приїхав на цей завод там, фінансист головний який там, офіцер, який відповідає за замовлення цих виробів на цьому заводі. Що повинна зробити  наша комісія, наш комітет, ми як народні депутати для того, щоб  завантаженість виробництва була 100, щонайменше, 100 відсотків. І щоб вони працювали 26 годин на добу. На годину раніше нехай встають і на годину пізніше лягають. Десь так. 

Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тоді давайте почнемо з якихось базових речей. Для того, щоб, наприклад, відремонтувати капітально літак МіГ-29…

_______________. Мы про противотанковые комплексы "Стугна" наши. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хорошо.

Давайте дуже простий приклад, противотанковий  комплекс "Стугна-П". Ны, квітники - це в мемуарах. 

Противотанковий комплекс "Стугна-П" прийнятий на озброєння в рамках оборонного замовлення, затверджене оборонне замовлення і відповідно виділене  фінансування на  50 пускових і  500 ракет. Запам'ятали. Так? Пусковик коштує 30 тисяч доларів, а ракета в залежності від модифікації, від 15 до 25 тисяч доларів.

БЕРЕЗА Ю.М. Одне маленьке уточнення, чому в доларах? Я просто хочу зрозуміти.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я ж зараз  розкажу. Від 15 до 25 тисяч доларів.

Підприємство КП "Луч" має 16 субпідрядних організацій на цей комплекс. Ізюмський машинобудівний завод, завод "Артем" і все інше. Він готовий виробляти по цим потужностям, які є до 150 комплексів у рік і до трьох тисяч ракет. 

Ще раз підкреслюю, Міністерство оборони планує, тільки планує замовити 50 комплексів і  500 ракет. 

_______________. А є якась посадова особа, яка запланувала саме 50 комплексів? Є якісь там золотий чоловік, якого ми можемо представити на Героя України, що йому досить стримувати  ворога 50 …

ГОЛОВУЮЧИЙ. Звичайно.

_______________.  Хто це? Хто підписав документ, що йому потрібно  50? Є якийсь чиновник?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Міністр оборони  і керівник Генштабу.

_______________. Дві особи?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Звичайно, і більше того, це затвердив Кабінет Міністрів України в рамках…

_______________. А він затвердив те, що вони підписали.

Мене перша людина, яка написала 50, Їм достатньо цього?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, я вам більше скажу, а ви знаєте скільки вони замовити ремонт танків Т-64 на крупнійшому…

_______________. Ні-ні, мені досить цього.

БЕРЕЗА Ю.М. Сергій Володимирович, тоді давайте ставити  питання про відставку міністра оборони і керівника Генерального штабу. От прямо і зараз. Все крапка. 
_______________. Давайте я перефразую. Це знаєте, такий… Зараз секунду. Це такий знаєте є 10 секундний анекдот…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ні, я не буду ставити це питання. Тому, шановні друзі, тут сидять люди в цьому залі. Коли ми внесли в бюджет, а бюджет був розписаний, пане Береза, подетально. На ремонт там були графи, нагадую, на закупівлю нового озброєння. Так от, в рамках цього бюджету, і не всі тут за нього голосували, да, ми затвердили цей бюджет. Ви хочете, щоб  Міноборони отримало 200 "Стугн", я теж хочу. Давайте реєструвати зміни та доповнення до бюджету. 

Розумієте, друге питання, я не хочу, щоб цей був популізм і демагогія. 

ТЕТЕРУК А.А. Шановний Сергій Володимирович, жодних проблем.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  А я бачу трошки інше. Шановні колеги, моє завдання - підняття обороноздатності нашої держави.

ТЕТЕРУК А.А. А я про що, я хочу знати і хочу подивитися. Я чому питав, тому що я хочу знати, яка людина замовила нам після року війни 50 комплексів, які нам там необхідні. Я особисто витаскував, вибачайте, ягодицями гвозді сидячи перед посадовою особою з Пентагону, розповідаючи як нам конче необхідно, Україні, протитанковий комплекс. Я особисто, не Полторак, не Муженко, а я особисто. Лист від міністра оборони не перекладений навіть на англійську мову, написаний українською, який надісланий нашим міністром оборони туди українською мовою. Я сидів персонально і домовлявся. 

Шановні, нам так вони необхідні. А потім я узнаю, що у нас 50 взагалі замовлено. То, хто дурніший в цій ситуації. Якщо ви рахуєте, що я хоч на трішечки популіст в цій ситуації, то проголосуйте, виключите мене з цього комітету, тому що я не розумію як працювати в такій ситуації. Що ми не можемо притягнути до відповідальності посадову особу, яка мізками своїми не розуміє, що 50 при завантаженні як ви кажете 150 на рік, замовила такі комплекси.

?ПАСТУХ Т.Т. Андрій, проблема не в тому. Проблема навіть не в 50, а в тому, що їх ще ніхто навіть тих 50 не почав робити. І я от відверто. Мені реально ця ситуація нагадує анекдот. Як зустрічаються дві жаби. Одна другій жаліється. Позавчора йшла через болото зґвалтували. Вчора йшла – зґвалтували. А сьогодні, що будеш робити? Ще раз піду. 

От так само і наш комітет: кожен раз збирається, ми жаліємося, все погано, погано, але реального рішення ми як народні депутати, комітет, який є, фактично, найбільшим у цій структурі, ми не приймаємо жодної рекомендації кадрового рішення, звернення у Генеральну прокуратуру. Чому ми не можемо  зараз апелювати до тієї самої Генеральної прокуратури? Ви ж говорите про те, що контракти не підписані, Міністерство оборони не фінансує. Тобто стоїть питання, що навіть оте замовлення, воно сьогодні просто не виконується. Не… говорити, а вони нас вже розпинали: 28-го прийміть бюджет, бо країна у війні. А пройшло вже, фактично, три місяці. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Давайте я буду довідки давати. 

Дивіться, за… по рішенню нашого комітету… за рішенням нашого, Тарасе, комітету… Пам'ятаєте, ми тут Оборонпром заслуховували, да? Мною було ініційовано купа управлінських дій, яка на сьогоднішній день привела до того, що в 10 разів збільшилась подача техніки на ремонт. Почали підписуватися ці угоди, Президент України провів нараду тільки по цьому питанню, вказав міністру оборони і керівнику Генштабу на те, що недопустима ця робота. Були замінені директор військової прийомки, зараз, до речі, бойовий офіцер команди, і таке інше…

Давайте, я ще раз хочу сказати, я …може, я щось невнятно виразився. Я почну з того, що Міністерство оборони має бюджет і воно планує його витратити, так? Погані чи гарні, це ми можемо проаналізувати і клопотатися про те чи інше. 

Якщо ми бачимо зараз, що треба збільшити витрати, то це розмова, що треба їх збільшити. Якщо ми хочемо, щоб у нас замість танків, БТР там БМП робились якісь там літаки, корвети, от є\ там ціла група, яка мені ходить і розказує, що нам не треба ніякої зброї, нам треба два корвети по мільярду гривень кожен, і тоді у нас проблем не буде. 

БЕРЕЗА Ю.М. Сергій Володимирович, я перепрошую, ви не про те говорите. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я говорю про те. 

Пане Березо, я повністю володію ситуацією на Львівському бронетанковому заводі до деталей. На Житомирському бронетанковому заводі. І на Шепетівському ремонтному підприємстві.

БЕРЕЗА Ю.М. Міністр оборони володіє, почнемо з цього?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, не володіє.

БЕРЕЗА Ю.М. Ну так на холеру нам той потрібен міністр оборони? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Але… шановні депутати… Шановні депутати! Я… Це взагалі не питання, Андрію! Питання про підняття обороноздатності нашої держави, а не поговорить. І я до кожного депутата звертався, і тільки двоє відкликнулись. Двоє тільки!  То шо говорить – всі ми майстри. Тільки двоє взяли кусок роботи і тягнуть її конкретно, і завдяки цим депутатам у нас реально  пішли  уже в армію і системи, і БМП. Оце робота! А все інше – це поговорить: які всі погані, які ми розумні.  

Тетяна, прошу вас.

ЧОРНОВОЛ Т.М. … повернутися до попереднього питання, це договори на експорт  для наших оборонних заводів. Я хочу дуже грубо пояснити, що мається на увазі.

Є, скажемо так, безліч країн ще, де використовується радянська техніка. Ми – осколок, скажемо… ми отримали незалежність, відійшли від Радянського Союзу, у нас були підприємства, які ремонтували цю техніку, і зараз вони є. і, розумієте, іде замовлення на наші оборонні заводи від інших країн, які ще мають цю техніку, на ремонт певних агрегатів цієї техніки. Тобто їх відремонтувати  краще всього у нас, легше всього  у нас, тому надсилаються просто на наші заводи, наприклад, запасні частини до гаубиць чи ще щось і завод їх ремонтує. Причому це легкі гроші  для наших заводів, дуже легкі гроші. Вони дуже швидко впораються з цими контрактами. Причому їм платиться в доларах, їм платиться в євро. Це знову таки поступлення валюти на ці заводи. А їм дуже потрібна  валюта, бо вони теж запасні частини дуже часто закупляють за валюту за кордоном. І для них це якраз от можливість, і у нас величезна бюрократія на початок року, от як зараз кошти у нас не пішли, завжди вони цим переживали початок року. Навіть в  інші часи. 

І зараз насправді на наших заводах вже є виконані контракти. Тобто вони вже виконані, але вони не можуть отправити цю продукцію,яку вони вже зробили і отримати  ці  долари чи євро, тому що заблокований експорт. Тому насправді питання зараз це є дуже важливим. Воно не є таким біг- питанням, але це якраз от можливість збалансувати діяльність і менеджмент на наших заводах. Тому це не є щось  таке надзвичайно велике і грандіозне. Але це маленька така функція, яка насправді їм полегшить життя. Я думаю, варто це підтримати. 

_______________. Можна 2 слова, буквально я в продовження.

ЧОРНОВОЛ Т.М. Я, от розумієте, от Шепетівський завод – Польща і Естонія, тут 2 …

_______________. Ні, я в продовження теми, яку Тетяна підняла. Навіщо їм ще гроші, знов-таки, це не економічне питання, це питання навіть для того, щоб ці заводи мали можливість ремонтувати техніку для АТО. От тільки зараз перша партія на тому Житомирському бронетанковому, перша партія у 8 машин, під яких не отримали гарантійний лист. До цього вони ремонтні… Дебальцево, що витягували, вони робили за свій кошт, за свій кошт, який вони заробляють. Тобто це питання знову ж таки, да, Міністерство оборони не ділиться, але вони роблять свою справу, вони реальну відновлюють техніку для АТО.

БЕРЕЗА Ю.М.  Так я не зрозумів. Я що проти цього чи що?

_______________. Ні, я просто пояснюю…

БЕРЕЗА Ю.М. Нє, а тепер…

ЧОРНОВОЛ Т.М. (Не чути)

БЕРЕЗА Ю.М. Стоп, стоп, стоп. Дайте, я перепрошую, ми знову заговорили проблему і перейшли не в ту площину.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Нє, в мене була одна проблема. Пане Береза, народні депутати нашого комітету, народні депутати безпосередньо вникли в проблеми виробництва, допомагають цим підприємствам і вийшли з клопотанням. Розумієте? Є одна проблема. Пані Тетяна і пан Тимчук її вам озвучили, така ж проблема є на інших підприємствах. Але у нас ніхто не хоче брати на себе відповідальність, умовно кажучи, казьонні частини для 122-мілімітрових гаубиць естонських лежать запаковані.

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Вони не треба нашій армії на даному етапі. І ми говоримо, дайте ми, як комітет, ми беремо на себе управлінську якусь відповідальність чи ні? А все інше я вам поясню окремо, да.

Пан Константіновський.

(Загальна дискусія)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Блін, чи поговорить? (Мікрофон вимкнено). 
Шановні друзі, давайте навчимося. От знаєте, всі говорять наші депутати – не хватає повноважень. Пане Тимчук, пані Чорновол, вам достатньо було повноважень розв'язати проблеми ваших підприємств? Не є! Не є. Балаклійський завод знову ж таки…  Не є.

ПАСТУХ Т.Т. Для розуміння ось зараз я приніс лист з житомирського. Там стільки адресатів, там десь п'ять напевне? Вони апелюють до нас, давайте… 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Тарасе, тоді я теж можу поставити питання: це не є функція комітету. Це функції… Давайте будемо спостерігати, розказувати, які в нас… Я так не вмію. От дивіться, що я вже зробив, знаєте?

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми не точкове, ні-ні, хвилиночку. Я вирішую не точково… Та ви що?

ЧОРНОВОЛ Т.М.  … вони системні для всіх заводів/

ГОЛОВУЮЧИЙ. Значить, хвилиночку, шановні друзі.

_______________. В цілому заводи всі не працюють, тому що...  
ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, хвилиночку. Дорогі друзі…

_______________. Чому оборонне замовленя підписується в кінці лютого? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Правильно, правильно, Президент…

БЕРЕЗА Ю.М. Якість менеджменту Міністерства оборони йде…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Абсолютно вірно.

БЕРЕЗА Ю.М. А чому ви як голова комітету, який відповідає за те, що ми контролюємо це все… Я прекрасно розумію пана Дмитра, молодець, пані Тетяно молодець, супер молодець. Але питання в якості менеджменту Міністерства оборони. Пан Сергій, не заговорюйте цю проблему!

ГОЛОВУЮЧИЙ. Значить, так, я тоді… Я прошу пробачення. Я звернувся до членів комітету з проблемою, яка є в оборонному комплексі. Це наше повноваження. Я прошу членів комітету: зрозуміла проблема, яку я озвучив? Всім зрозуміла, да?

БЕРЕЗА Ю.М. Слухайте, я не хочу… Я зараз покину засідання, пан Сергій, давайте працювати. Все, добре, я вже зрозумів вашу позицію. Ви будете продовжувати говорити про те, що точкове… Це рішення, ви послухайте Тараса, це вирішення точкової проблеми. Система не працює. Ви ж самі говорите, що Міністерство оборони до сих пір не замовило договори.

Це сама головна проблема. Не в тому, що в нас погані люди тут. Люди в нас прекрасні. І я дуже горджуся тим, що робить пані Чорновол, і те, що робить Дмитро Тимчук. Прекрасно все. Але чому договори не заключаються, чому гроші туди не йдуть?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Можна два слова.
Я проінформую про це теж. Тільки, ви знаєте, пане Тарасе,  на відміну, я привик вирішувати проблеми не точково, а глобально. І, якщо цікавить когось питання, я доповідаю. Перше, я звернувся з конкретним локальним питанням. Проінформував, навів приклади. Навів приклади депутатів, які найшли час і можливість реально не на словах підняти обороноздатність нашої держави, і допомагати в щоденному режимі цим великим підприємствам.

Паралельно я вам доповідаю. Я особисто ініціював за вашим дорученням… Артур. За цих півтора місяця за неналежне виконання своїх посадових обов'язків для того, щоб вистроїти дієві вертикалі, було змінено половину чиновників Міноборони. Я думаю, що з сьогоднішнього дня завдяки титанічним зусиллям нашого комітету почнеться підписання договорів. І з завтрашнього дня, з понеділка, почнеться авансування. 

Дмитро, до речі, коли ваших підшефних викликали? На котре? 

ТИМЧУК Д.Б. 24-го.
ГОЛОВУЮЧИЙ. А, Тетяна, а ваш?

ЧОРНОВОЛ Т.М. 18-го.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто сьогодні. 

Оце я просто наведу приклад, як ми реально, не точково, запустили механізм. Півтори тисячі одиниць техніки за цих півтора місяця без договорів завдяки нашим зусиллям подані на підприємства півтори тисячі одиниць, Тарасе. Не всі заводи, до речі. 

Я просто, пан Семенченко.

СЕМЕНЧЕНКО С.І. Так, уважаемые коллеги, Тарас, я хочу задать вопрос и… Коллеги, значит то, что у нас сейчас происходит, я в принципе полностью согласен, что для того, чтобы спасать ситуацию, каждый должен на себя взять кусок работы. Я, например, готов лично тоже взять на себя завод и этим заниматься. Но, это напоминает примерно тоже самое, что мы занимались год назад, когда создавали добровольческое движение. Когда не была армия боеспособна, мы брали на себя эту ответственность. Хорошо. Это один шаг, одно направление. Я полностью согласен. Нам пример вот эти два депутата, я лично буду этому примеру следовать. 

А дальше, когда мы заставим работать тех людей, которые, и как мы их заставим работать. Возможно, вы знаете все это, проинформируйте. Наши варианты, что мы можем.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Інформую. Президентом прийнято ряд важливих рішень про спрощення цієї роботи. Затверджена, наприклад, структура…

У чому проблема, щоб ви розуміли. Якщо дві хвилинки дасте, щоб було зрозуміло. Ми успадкували радянську систему прийомки озброєння, не озброєння, ну, то єсть, техніки, і її ремонту.  Ну, наведу один приклад дуже простий. Наприклад, 30, а то і 50 відсотків всіх запчастин у нас радянського виробництва локації Росії. Є такий стабілізатор, так? Він повинен по техзавданню стояти Арзамаського машинобудівного заводу. А вони поставили Черкаського оптико-механічного заводу. Розумієте?

І от щоб  було зрозуміло, що військова прийомка відмовилась приймати, тому що в них дуже чітко розписано, як воно повинно бути, да? 

Саме тому… 

_______________. А ось тут, вибачте, я е це питання ставив. Тому що наш шановний Кабінет Міністрів, отримавши ще у листопаді місяці 2014 року доручення дуже швидко довести до реальної ситуації стандарти, норми і технічні… нічого не зробило. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тому що цим займається Міністерство економіки. А коли я проінформував міністра економіки, що він цим займається, він зробив "круглі очі" і сказав: "Я реформами займаюсь економічними!" 

І саме тому на минулому комітеті ми з вами просили Прем'єра створити спеціальний орган. Це про те, що точково. Не точково! 

Інше питання: інструкції зараз міняються. Поставили бойового офіцера на військову прийомку. Реального, з фронту, полковника, да? Танкіста. Зараз, я надіюсь, буде призначений замміністра. Ви знаєте, що до цих пір немає замміністра, який займається озброєнням? Я вас інформую. Ви знаєте, що на сьогоднішній день окремо займається своїми питаннями Міноборони і своїми Генштаб? Я провів нараду з Муженком і Полтораком, ми дійшли спільного рішення, завізували його, що буде єдина структура, вертикальна. Осталось тільки зама призначити. Жду рекомендацій, до речі. Від нашого комітету, мається на увазі. 

Так що ця  робота робиться. Просто… От Дмитро може вам розказати, він вникав у ці інструкції, Тетяна. Ви не уявляєте, що ми ж успадкували оту радянську бюрократію у повному складі. Знаєте, чому на "Луч" не заключний до цих пір контракт? Тому що 17.02-го КБ "Луч" на 52-х сторінках відправило в службу військових контрактів розрахунково-калькуляційні матеріали. Після перевірки на протязі трьох тижнів цією службою було встановлено, що КБ "Луч" дало не зовсім об'єктивну інформацію, і ці розрахунково-калькуляційні матеріали були направлені на доопрацювання. Щоб завантажити завод, я упросив міністра Авакова терміново заключити на 30 пускових і на 300 ракет і платити йому гроші, щоб запустити, вона не повинна зупинятися. Розумієте? А там у Авакова немає таких інструкцій і положень, тому що міністерство… От там немає… Нацгвардія у нас працює… Оце, до речі, дуже цікавий момент. Тому що Аваков півбюджету бахнув на ТУРСи. Тому що батальйон "Азов", після того, як постріляв під Широкіно ТУРСами, приїхав цілою делегацією і сказав, що Батьківщину продадуть,  але дайте ще. Ні, ні, Іване, таке є.

Друзі, пане Береза, я просто хочу сказати, я чесно хочу сказати, ми зробили колосальну роботу, просто ця колосальна робота недостатня. І саме тому я попросив пана Вінника, пана Константіновського, дякую за ініціативу любому. Я, от повірте мені, ми вже дійшли до того, що я вже знаю, в якому стані кожен танк, який стоїть в цеху на Харківському бронетанковому заводі, розумієте. От всі 16 пам'ятаю, розумієте. Ми дійшли до того, що я єдиний в цій країні перший дізнався скільки у нас на складах танкових двигунів. Я потім на вухо скажу, я був шокований їх величезною кількістю, от, новеньких в солідолі. Президент України особисто давав письмовий вже наказ віддати необхідну кількість з цих складів Генштабу на цеха, щоб їх поставили на танки.  Це все погано, це все не та система, але ми цю систему будуємо. Ми будуємо армію і будуємо систему "Оборонпрому", розумієте. 

БЕРЕЗА Ю.М. Ви ведете комтет не в ту сторону…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я прошу…

БЕРЕЗА Ю.М. Я ще раз повторюю, я дуже вас поважаю, те, що ви робите. Але я думаю, що все ж таки задачі і завдання комітет трошки інші… (Шум у залі) Я ще раз… 

ГОЛОВУЮЧИЙ.   Тільки звільняти і призначати! 

БЕРЕЗА Ю.  Пан Сергій, ще раз говорю… Пан Сергій, ще раз говорю, я ще раз хочу сказати, що ви дуже правильно все робите, багато ви робите. Я … це ніхто… Ну, я, наприклад, не ставлю це під сумнів. Але я ставлю під сумнів просто напрямок нашої роботи. От давайте так: якщо треба для того. Щоб запустити завод, треба їхати туди народному депутату. Для того, щоб заключити договір, повинен їхати весь комітет по обороні разом з головою комітету. А при  цьому чиновник, який сидить в Міністерстві оборони, у Генеральному штабі, в "Укроборонпромі", Міністерстві фінансів нічого для цього не зробив. 

Якщо ми не зробимо для цих чиновників за те, що вони не зробили, у них почне "горіти" земля, так і буде продовжуватися. Ми підмінюємо тих чиновників, які за це, по-перше, отримують кошти, друге – мають статус, третє – це їхня безпосередня робота і їхній обов'язок. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Березо, я вас офіційно інформую, що я дуже глибоко вник в ті питання, які ви сказали: всі ці чиновники діють виключно в рамках чинного законодавства та діючих інструкцій. 

Більше того… Пане Березо, може, ви не звернули увагу, но наш комітет дуже плідно працює. Більше того, аргументація цих чиновників дуже проста: ми не будемо порушувати закони і інструкції, ми не хочемо давати покази в прокуратурі. Кожен з цих чиновників за останніх 10 років неодноразово в рамках їх розборів притягувався до відповідальності і місяцями давали покази по всякій херні. Або за правду, або за неправду – це вже не має значення. 

Більше того, наступну нараду, я вже домовляюсь, зам. Генерального прокурора, який керує військовою прокуратурою, що він разом зі мною буде там сидіти і фіксувати наше рішення. Тому що це вони так попросили. Розумієте, пане Березо? Тому що один  мій близький товариш сказав: "А я не хочу порушувати закони і інструкції, я не хочу через три роки давати покази в прокуратурі. А я йому на це сказав, пане Береза, в такій же емоційній манері, як ви тільки що мені сказали, говорю: тоді пиши рапорт і звільняйся. Розумієте?  Це бюрократична машина. І отой чиновник він зобов'язаний був перевірити цю калькуляцію. Він її перевірив і встановив неточності технічні. І відправив на доопрацювання. І ми не можемо його за це арештувати. Ми б його арештували за інше.

І військова прийомка. 27 БТРів не може прийняти зараз в Миколаєві, тому що там немає радіостанції. Все є, а радіостанції немає. І він бойовий офіцер. Він мені говорить: скажете, я прийму їх без радіостанцій. Але це злочин.

І що мені робити, пане Береза? Я трошки інше питання поставив. У нас є вільні потужності. У нас є можливість заробляти для цих підприємств гроші і Тетяна, і Дмитро  вам дуже чітко пояснили, що це за гроші, що це за можливості. Я прошу все-таки для того, щоб були обігові кошти  в цих підприємств, щоб вони не залежали виключно від  бюрократії Міноборони, а дати їм можливість в тих контрактах, які  не є в оборонному замовленні, які не зривають виконання поточних угод дати їм можливість на  цю  діяльність і звернутися до Кабінету Міністрів врегулювати терміново це питання. 

Да. Вони, до речі, контракти є заключні, гроші отримані, все інше.

Я прошу комітет підтримати це. Враховуючи емоції, я прошу будемо голосувати руками. Хто "за", прошу підтримати. Хто проти? Хто утримався? Дякую. 

А тепер прохання. Дивіться. Я вам розкажу от те, що Тетяна поїхала і Дмитро.  От приїжджає Тетяна в Шепетівку. Купа цих проблем. Ми починаємо розбиратися. Да?  Знаєте, Юрій, як було?  Привезли техніку з фронту. Да… Кинули під забором. Опечатали і втекли.  По ту сторону забору.

Да, це не моя проблема дзвонити Хижому, Полтораку і Муженку і кричати: передай їм по актам. Ну нічого, передали. Зараз техніка ремонтується.

Друге питання – гроші.  В банку… в одному комерційному банку,  який напівбанкрут,  зависло 20 мільйонів гривень. Я зустрівся з власником цього банку і сказав, що ці  гроші треба віддати. Частину віддав, заплатили зарплату, пустили третю зміну. Да, це не моя робота, але це і є створення цієї вертикалі і координації. Розумієте?  

Розказую стоїть величезний Харківський бронетанковий завод, величезний. Просив свого друга Антошу Геращенка приїхати на місце, дуже зайнятий. Прошу вас. Є декілька величезних заводів, які 70 відсотків ….. реальної обороноздатності, це буквально 7 чи 8 заводів, ну щоб було зрозуміло.

Балаклея. Розкажу. Зушки всім кохані…. І тунгуски. В чому проблема? Пане Юрію, от послухайте. Навіть Руснак вже став на мою сторону. Військова прийомка не прийме, поки там не будуть всі прилади працювати, а там на одній системі ці російський радіолокатор. Да? А в нас його немає, розумієте. І от проблема. І Міноборони вперше внесло зміни і прийняло на озброєння без радіолокатора, і тепер всі хух, і почали їх швидко ремонтувати. От такі речі.

Але в чому ще, Тарасе, проблема. Треба шукати такі речі і підказувати Полтораку, Муженку, Хижому, тому замміністра оборони, якого ще немає, як вирішувати, да.

Розкажу історію.

_______________. Та знають вони все прекрасно.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Не знають вони все прекрасно, не знають вони все прекрасно.

БЕРЕЗА Ю.М. Скажіть бюджет на зарплату Міністерства оборони і все.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Іде ротація постійно. 

А ви знаєте, вибачте, ще один момент, а ви знаєте, що виявляється Соломатіну за те, що він керував Оборонпромом і Міністерством оборони, дали Героя Росії? Героя Росії, офіційно. Так от послухайте, а ви знаєте, що коли той же Муженко, той же Полторак прийняли свої посади, як ви думаєте, а ким ці штаби були укомплектовані, хто цих людей туди призначав? Сказати вам? Сколоматін. І зараз 80 відсотків, зараз вони дійсно взяли офіцерів з фронту. І зараз потрошку міняється, не так швидко, як мені хотілось би. Але чого міняється потрошку? 

Наведу останні приклад і будемо рухатись далі. Приклад дуже простий. Викликаю директорів танкоремонтних і танкових заводів.  Доводжу цифру. Вони говорять, в себе нормально, думаємо, що зробимо. Але є проблема: не встигнемо стільки "капіталів" відремонтувати танкових двигунів. 

Збирається на нараду 50 чоловік, половина у формі, половина – без. Починаємо вникати. Дєдушка встає один і говорить: "Сергій Володимирович, так пусть Генштаб нам віддасть танкові двигуни". Я говорю: "А що, у Генштабі окремо є ще танкові двигуни?". Він говорить: "Да, є".

Я говорю:"Генштаб, встали. Скільки?". Говорю: "Скільки?". "Тисячу". Я говорю: "Ви що, знущаєтесь? У вас що є тисячу?". Виявляється, я отримав довідку: 1тисяча 300 – новеньких. 

До Президента дійшов, щоб 200 двигунів  віддали на заводи. А це… Це от на фронті танк зламався… (Шум у залі) Ніхто не знав. Ніхто не знав! (Шум у залі) Правила одні і ті ж. 

КОНСТАНТІНОВСЬКИЙ В.Л. Если ты как менеджер и не бываешь и не вникаешь в подразделение, которое гораздо ниже, этот менеджмент обречен  на неудачу. И то, что, я считаю, это очень, и нужно это распространить, закрепить, чтобы менеджмент должен быть ответственный, сроки исполнения и отчет: сделано – не сделано, - и должна быть дисциплина. 

И вот если на этом этапе каждый закрепит, вот дали бы мне какое-то предприятие, я бы его вывернул через какое-то время наизнанку. 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Костя, вже домовилися, два… 

КОНСТАНТІНОВСЬКИЙ В.Л. И тогда информация будет стекаться, только понятная информация, потому что… Я верю в то, что они  могут не знать, что … 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Они не знали, клянусь вам! 

КОНСТАНТІНОВСЬКИЙ В.Л. Так оно и есть на самом деле. Там батарея есть, а там стоят танки без батарей. И это – сплошь и рядом. И если это не начинать снизу расшатывать, пока система не  выстроится, вот не влазить в каждую деталь,  ты можешь меня генералом там... до умопомрачения – ничего не поменяется, потому что вся эта вертикаль, она будет работать по-старому. 

И вот… Я всегда в менеджмент, я нахожу людей ключевых, которым не все равно, которые стараются, которые компетентные, и ты их двигаешь, тогда вся эта система дальше развивается. Ездить туда нужно. 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Оксано, сідайте ближче.Ви ж віце-спікер, ми ж тут –  армія, чінопочітаніє у нас на першому місці. Колеги, Юрію і всі інші, дивіться, я повністю Костянтина підтримую. 

КОНСТАНТІНОВСЬКИЙ В.Л. Вячеслав. Я поменяю имя.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пьфу! Вибач! Блін. Слава, вибачте мене. 

Я, друзі, друзі! Я просто хочу вам сказати, дякую за те. От, зрозумійте, я точно розумію, я не працюю на цього, я працюю на результат. І для того, щоб цей результат достигнути надо своїми руками пройти все і прибрати оті узли, які мішають. Я вам похвалюсь. Зараз сама динамічна служба, от, пане Мамчур, знаєте, хто краще всіх працює? Військова прийомка. А це було саме бюрократичне кодло. Секундочку, я ще раз хочу.

Я запитав: "Хлопці, де саме проблема?" "Військова прийомка". Зараз нема проблем з військовою прийомкою. Вони злітають, летять і щось роблять, да? Ну, поки що немає що приймати. Ні, ну, вже є що приймати, слава Богу, по-тихеньку приймаємо. 

До речі, щоб було зрозуміло, пане Береза, що потужності заводів такі, що ці всі залишки радянського озброєння, які ми не встигли продати за попередні 23 роки незалежності, можна за 3-4 місяці, якщо їх вивести на належний рівень, зробити отак, але вникаючи в ці моменти.

Знову ж таки я вам розкажу ще один приклад і будемо рухатись далі. Оборонне замовлення. Називаю цифру икс. Я до речі все-таки не виконав свою обіцянку, перепрошую, наступного разу я вам доповім по оборонному замовленню. Так от, називаю цифру икс по Т-64. В наступній редакції появляється Т-80. Т-80 – танк, який давно знятий з озброєння і якого вже років 10 ніхто не ремонтував. Говорю: "Хто це придумав?" Називають мені прізвище генерала. Говорю: "Навіщо ти це зробив? Ти знаєш, що ми їх не можемо робити? Не можемо ми їх робити зараз?"  "Да. Постав мені задачу, через півроку ми запустимо". Но зараз, сьогодні ми не можемо їх робити. Говорить, це на озброєння парашутних наших дивізій. Ну, такі речі відбуваються. 

Так що ще раз хочу сказати, я не то, що там в песимізмі чи в цьому… Це колосальна бюрократична система, яка з 90-го року, повірте мені, а ви мабуть повірите, тому що ви із нею зідштовхується на своїх рівнях, не помінялась взагалі. І ми зараз її перебудовуємо, і система комунікації міняється, і моніторинг міняється. Знаєте, що їм розробили договори тепер? Такі простині, да, звіт йде кожного дня, кожного дня звітуються по кожній кліточці. Так що рухаємось і буду вдячний за допомогу, і за менеджмент на кожному конкретному підприємстві. 

Пане Береза, прошу вас і будемо переходити.

БЕРЕЗА Ю.М. Ні, давайте тоді, я думаю, що поруч з вами сидів Голова Служби безпеки, якщо є саботаж, давайте включимо тоді Службу безпеки, щоб Служба безпеки займалася конкретними…(Шум у залі)

Секунду. Я розумію про інструкції, я розумію про все. Я ще раз кажу, у нас повинен бути інструментарій не тільки в тому, що поїхав депутат і організував роботу. Кожен чиновник повинен знати, думати і мати на увазі те, що йому прийдеться відповідати і по закону, все.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми, в принципі, його формально прийняли. Це закон, який завтра стоїть тертім (2383) – закон простий, як двері, дозволити родственниці працювати на території України в особливий період. Ідеология закону зрозуміла, він уже фактично прийнятий. да?

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. Да.

(Загальна дискусія) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні-ні, він включений, він уже завтра стоїть третім. Про що? (Шум у залі)

ЧОРНОВОЛ Т.М. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Та ми вже прийняли рішення, Тетяно: підтримати його. 2383 – прийняли. Так що Служба зовнішньої розвідки може покинути приміщення. Ми все знаємо, ми – "за".
(Мікрофон вимкнено).

 … Полторака з приводу, як це правильно сформулювати, не підтвердження люстрації пана Пушнякова і пана Бадрака. Байдика, да, Байдака, да. Значить, ну, з СБУ нема застережень. 

В принципі є тут моменти. Пане Мамчур, ви по Юрію Аврамовичу будете доповідати? 

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я можу просити комітет це питання на декілька днів відкласти по технічним причинам? Дякую. 

Пане Вінник, ви готові доповідати по ситуації? 

ВІННИК І.Ю. Українському парламенту запропоновано створення постійно діючої Спеціальної комісії по контролю за військовою організацією. Окремі, окремі положення запропонованого законопроекту, вони не кореспондуються з діючим Регламентом, Конституції України, Верховної Ради, я хотів би пояснити, чому. І запропонувати дискусію з цього приводу.

По-перше, це неконституційно, - створювати постійною діючі контрольні спеціальні комісії. Закон України про Регламент, є у нас тільки Тимчасові слідчі і Тимчасові спеціальні комісії. Натомість можна сказати, що у нас існує Комісія з питань приватизації, і вона є постійно діючою. І це в нікого не порушує питання, хоча є окремі коментарі Конституційного Суду, що це є неконституційним. Окрім того, в частині повноважень запропонованої комісії є функції, які властиві виконавчій гілці влади. Ми розуміємо, що парламент України  це є законодавча гілка влади. І мішати ці два питання зазвичай ми не дозволяємо. Окрім того, є зауваження щодо прийняття рішень. В принципі комітети Верховної Ради, ця комісія вона є властивостями комітету Верховної Ради. Не може приймати якихось самостійних рішень, які потім не затверджуються в сесійній залі парламенту більшістю передбаченою законами України і Регламентом Верховної Ради. 

Натомість щодо повноважень є окремо, що потребує дискусій, наприклад, забезпечує координацію та підтримку добровольчого волонтерського руху. Власне, у нас законами ще не визначено, що таке добровольчий, що таке волонтерський рух, і що, власне, буде входити під забезпечити …. координацію та підтримку. 

Дійсно, тут є висновок комітету з правової політики, який очолює пан Князевич щодо законопроекту. Але в законопроекті є пункт, яким затверджується положення про діяльність функціонування цієї спеціальної контрольної комісії. Тому я просив би членів комітету а також пані віце-спікер, враховуючи, що ми як Верховна Рада маємо працювати виключно в межах, в тому числі повноважень наділених Конституцією України, запропонувати окремо звернутися до комітету Князевича, Комітету правової політики, щоб вони дали оцінку функціям, які записані в положенні про функціонування цієї спеціальної комісії. чому я на цьому наголошую. Тому що у нас сьогодні і так багато  питань є щодо керівництва і координації в секторі військовому нашої держави. І пан Береза сьогодні неодноразово на цьому наголошував. З іншого боку, ми розуміємо дуже важливий вклад, який зробили в тому числі пан Семенченко для розбудови обороноздатності нашої держави. Але я вважаю, що в будь-якому випадку треба нам трошки бюрократії додати до цього питання, щоб нас потім у тому числі і журналісти, наша відкритість роботи не зіграла з нами такого злого жарту. Я би пропонував, доповідаючи цей законопроект, звернутися окремо з рішенням комітету щодо коментарів з приводу саме положення у частині неможливості об'єднувати законодавчу та виконавчу гілки влади, а власне деякі, ще раз наголошую, положення, запропоновані щодо повноважень цієї комісії, вони властиві більше виконавчій гілці влади, а не законодавчій. А також уточнити окремі питання щодо визначень окремих видів діяльності, які передбачаються цією комісією. 

В цілому комітет, я вважаю, підтримує таку активність, і це важлива комісія, і в стислі терміни пропоную отримати необхідні висновки, експертні думки і прийняти відповідне комітетське рішення. 

Дякую. Доповідь закінчив.  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Можна мені хвилину? (Мікрофон вимкнено).

СИРОЇД О.І. Я, якщо дозволите, я трішки прокоментую. Сергій Володимировичу! Я дозволю прокоментувати. Насправді ці два документи, вони звичайно є пов'язані, тому що положення має, як би, випливати, тобто прийняття закону повинно мати наслідком затвердження положення. Але це не є, я б не ставила сьогодні прийняття цього закону у залежність від того, є в нас зараз проект положення чи ні. Тому що без положення, зрозуміло, комісія не почне працювати, це очевидно. Але, якщо ви кажете, що закон є прийнятним і комітет готовий його схвалити, то я б пропонувала тоді проект закону виносити до залу і голосувати. А в той час ми доопрацьовуватимо положення і погоджуватимо його з комітетом. 

_______________. (Не чути) 

СИРОЇД О.І. Постановою Верховної Ради. Звичайно, воно тільки постановою. Та як і всі такі схожі документи, вони приймаються виключно постановою. Закон сьогодні, проект закону, пропонує внесення змін лише до чинних законів України для того, щоб сформувати таку комісію. А коли буде у нас погоджене положення, ми його окремо затверджуємо постановою Верховної Ради положення. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми раз вже це питання розглядали, це було п'ять місяців тому назад, пані Оксана, я тоді звернувся до вас і до пана Семенченка, і дуже попросив розробити це положення. Нацрішення комітету є по цьому питанню. Цей закон, це одна фраза, затвердити положення. 
Хвилиночку, ще раз я нагадаю, депутатам ми цю тему розглядали. Я дам закон зараз питання не в цьому, пані Оксано, ви  ж мені сказали і я, чесно кажучи, не проконтролював. Я б не  виносив це  питання якби я  знав, що  немає  положення…

_______________. Знаєте, я хотів би…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зараз хвилиночку, от я знайшов положення. Це проект Постанови про затвердження  положення, я прочитаю: "Спеціальна контрольна комісія відповідно до  покладених на неї завдань, перше: вносить до Верховної Ради України шляхом виходячи з практичного застосування  законодавчих актів у сфері Національної безпеки і оборони і рекомендацій щодо  внесення змін до  законодавства.

Заслуховує доповіді керівників інших посадових осіб центральних органів виконавчої влади, що здійснює свою діяльність у сфері Національної безпеки і оборони цивільного захисту".

Третє питання.  Я хочу, щоб почули, я наприклад, буду максимально-об'єктивний, але третє питання.

 "Бере участь в обговоренні", це мається на увазі не депутати беруть участь в обговоренні, не  автори закону, а це  там Спеціальна контрольна комісія.     

   "Бере участь в обговоренні на пленарному засіданні  Верховної Ради України та ………  органів законопроектів з питань Національної безпеки і оборони подає свої висновки до  таких законопроектів, які є  обов'язковими для заслуховування на пленарному  засіданні  протягом цих законопроектів.

Тобто в сфері Національної безпеки і оборони у нас тепер  буде два  органи, які роблять свої висновки: це наш  комітет і  ця комісія.

Шановні друзі! Давайте тоді винесемо постанову, зміни до Регламенту, ліквідуємо наш комітет, не може бути, а що робити, а хто пріоритетний, пані Оксано?  А якщо висновок комітету один, а комісії інший. А чого ви не вносите  зміни до Закону про Регламент в такому випадку.

СИРОЇД О.І. Пане Сергію, я ще раз кажу, тобто я, по-перше, не є  автором так цього документу. І я зараз представляю авторський колектив законопроекту передовсім.

Я погоджуюся з вами, що певні повноваження, які зараз                                                              передбачені у положенні. Вони виписані некоректно і пропонують допрацювати положення для того, аби воно не … Я погоджуюсь з вами,  що законодавча функція комітету, так? Профільного комітету, не повинна бути загрожена, скажемо,  чи перешкоджена та чи в неї не може бути втручання, оскільки для цього існує профільний комітет. Тут я з вами погоджуюсь. І тому я пропоную вам ще раз допрацювати положення, і якщо необхідно, внести цей документ на заміну, тобто відкликати і запропонувати новий проект. Але це не є перешкодою для того, аби  розглядати законопроект. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пані Оксано, я вам даю чесне слово, що я Положення прочитав півгодини. Це моя вина. Якби я його прочитав раніше, я каюсь перед вами особисто і перед усіма членами комітету, тому що, вибачте мене, ви ж юрист! Пункт 4 запрошує посадових і службових осіб, громадян України, іноземців та осіб без громадянства для отримання від них усних або письмових пояснень щодо обставин, які перевіряються по справі. Це як називається з точки зору по юриспруденції? 

СИРОЇД О.І. Слідство. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги, я хочу підтримати секретаря комітету, направити проект Постанови про затвердження положення про спеціальну комісію Верховної Ради України з питань демократичного цивільного контролю над воєнною організацією держави до профільного комітету на відповідність її Конституції.

Якісь інші є пропозиції?

СИРОЇД О.І. Я пропоную все… Тарас! 

ПАСТУХ Т.Т. Чекайте. Ми ж зараз розглядаємо не постанову. Ми розглядаємо закон України, де вносяться зміни до законодавчих актів, які вже  діють. 

Є два моменти. Перше, ми утворюємо таку комісію, ми законодавчо даємо можливість її утворити, створюємо її. І друге питання, затверджуємо положення. Тобто те, про що говорить зараз пані Оксана, ми говоримо, що  законодавчо ми дали можливість розпочати процес утворення для того, щоб  ті самі депутати, які увійдуть в ту комісію, вони, фактично, збільшать у нас кількість депутатів, які будуть займатися певним контролем у сфері. (Шум у залі) Секунду! Як розподіляти – це вже дальше, друге питання - оложення. От положення...

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги....

ПАСТУХ Т.Т.  Положення ми окремо затвердимо постановою.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, давайте.

ПАСТУХ Т.Т.  Ми окремо будемо затверджувати постановою. Ми будемо приймати.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги, Тарасе, Тарасе.

ПАСТУХ Т.Т.  Але сам процес закону....

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тарасе, Тарасе, хвилиночку, Тарасе, дивіться. Тут багато рук і багато емоцій. Давайте спокійніше і по суті. Ми чотири місяці тому в цьому кабінеті прийняли якесь рішення. Да? Рішення нагадаю, можемо підняти протокол, в декабре ми прийняли рішення, що цей законопроект ми розглядаємо після того, як з'явиться положення, тому що, в принципі, воно одне без одного не літає, це комплекс. Да? Я вас інформую тоді, вибачте, воно було таке рішення. Я особисто неодноразово звертався, щоб таке положення з'явилося і був готовий надати любу технічну допомогу. Четвертого лютого, то єсть 03.02. таке положення було зареєстровано народними депутатами Луценком, Березюком, Ляшком і Соболєвим. 

Воно пройшло всі необхідні, попало на розгляд комітету. Паралельно фракція "Самопомочі" наша, тут дійсно я не "ёрничаю", мені дуже... з пієтетом відношуся до вашої позиції, да, поставила питання, в нас воно не стояло в порядку денному, ми сказали: "Немає проблем. Це наші побратими по коаліції, ми розглядаємо сьогодні це питання". Оце положення  от воно,  то єсть рішення нашого комітету виконано.

Шановні колеги, от сам закон і от положення, беремо положення, ну, я к голова комітету я просто інформую, я тоді складаю повноваження, я в цирк не граю.

ЧОРНОВОЛ Т.М. В мене інша пропозиція, я пропоную створити аналогічні комісії в антикорупційній сфері, в сфері закордонних справ і також інших. 

_______________. (Не чути). 

ЧОРНОВОЛ Т.М. І будемо блокувати  один одному роботу, все буде пречудово.

СИРОЇД О.І. Можна? Не, він зараз забіжить з того боку.

(Загальна дискусія) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, в нас були… 
БЕРЕЗЮК О.Р. …Європейського Союзу?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, у нас представники Європейського Союзу, але у нас, пане Березюк, дуже така делікатна ситуація виникла.

У нас є два рішення. Перше рішення. Це положення треба, щоб як мінімум працювали на відповідність до Конституції. Друге рішення. Тому що… я ще раз хочу підкреслити, рішення комітету нашого було: розглянути це  спільно з положенням. От ми й розглядаємо. То єсть, які будуть пропозиції? Є рішення пана Вінника: дочекатися висновків  комітету Князевича, чи це положення відповідає Конституції…

ПАСТУХ Т.Т. Є пропозиція розділити утворення і затвердження положення. Комісію ми утворимо так, як казала віце-спікер. Комісія без положення працювати не буде, а положення ми затверджуємо постановою. Тобто таким чином…

?БЕРЕЗА Ю.М. Питання: чого ми хочемо досягти створенням цієї комісії? Для чого  нам ще…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми створюєм конфлікт! 

?БЕРЕЗА Ю.М. Да, на фіга нам ще одна комісія?

ПАСТУХ Т.Т. Тоді чому про це не звучало тоді, коли йшла домовленість по всіх комітетах по призначенню і таке інше? Чому не говорили, що така комісія не потрібна? 

 СИРОЇД О.І. Я дозволю ще собі зауважити, що це не є альтернативний комітет. Тобто це тут до комісії можуть входити… так само як тимчасова спеціальна комісія з приватизації. Туди можуть входити і члени цього комітету, і члени інших комітетів – ті, які опікуються питаннями безпеки оборони. Це не перешкоджає постійному членству у комітеті. Це перше.

Друге питання. Це те, що якщо ви подивитеся на проект закону, я не знаю, хто з вас читав, так як виписані… виписані мета і функції цієї комісії, там немає  дублювання функцій комітету. Я вас прошу ознайомитися. (Шум у залі)  Це положення. Я  ще раз прошу вас, шановні народні депутати. Я вас прошу подивитися на проект закону, там немає дублювання функцій комітету. (Шум у залі) Я погоджуюся, що положення потребує доопрацювання.

СЕМЕНЧЕНКО С.І. Разрешите, я поясню этот вопрос  просто для тех людей, кто не в курсе предыстории. Значит из введения комитета вот этот общественный контроль за военной организацией государства гражданский исключается и вносится в  введение этой комиссии. 

Была такая политическая договоренность, которая закреплена  протоколом…

_______________. Так исключили уже просто! Уже исключили. То есть сейчас этим никто не занимается…

СЕМЕНЧЕНКО С.І. Была политическая  договоренность, которая была закреплена  протоколом, пане Олеже, это?.. 
БЕРЕЗЮК О.Р. Луценко, Тимошенко, Березюк, Ляшко і, я не пам'ятаю хто це тоді підписав від вашої організації.

СЕМЕНЧЕНКО С.І. Дайте доскажу. 

Значит дальше. Была постанова, когда был розподіл комитетов, была Постанова по которой исключили из ведения комитета нашего цивильный контроль за военную организацию государства. Сейчас нет такого здесь. Оно не дублируется, потому сейчас никто не занимается. И включили эту комиссию в общий состав, это можно поднять сейчас в документах. Это следующий шах - создания комиссии, а потом следующий шаг – утверждение Положения. Давайте пошагово идти.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Березюк, я просто проінформую вас про перебіг попереднього обговорення, тому що ви прийшли вже на якійсь точці, це протокольно. 

Питання про створення, це про створення цієї комісії нашим комітетом було розглянуто в грудні місяці. Було прийнято рішення, що враховуючи, що цей законопроект це по суті затвердження Положення про цю комісію і дуже важливо розуміти, що ми, куди ми рухаємося, що ми почекаємо поки з'явиться положення. Про що і, більш того, я проінформував пана Семенченка, що йому буде надана вся необхідна юридична та інші форми для того, щоб прискорити роботу над цим положенням. В міру своїх сил, можливостей, ми цю посильну допомогу надали. 

В результаті 03.02 було зареєстровано Положення про цю комісію і мова якраз іде про делікатні ситуації, тому що, наприклад, деякі моменти в цьому положенні, вони неприйнятні взагалі. Пан Вінник, секретар нашого комітету, запропонував для того, щоб ми все-таки рухались в тому алгоритмі, отримати висновки, в нас є комітет, який має право давати висновки на конституційність і неконституційність, який, наприклад, має пункт 3, наприклад, по суті звучить так: "Бере участь, ну це мається комісія, не керівник, бере участь в обговоренні на пленарному засіданні Верховної Ради України та засіданнях її органів законопроектів з питань національної безпеки і оборони, подає свої висновки для таких законопроектів". То єсть по суті тоді виникає питання, по-перше, є Закон "Про Регламент", а, по-друге, чий висновок буде більш легітимним, да, комітета чи комісії. 

СЕМЕНЧЕНКО С.І. Комиссия занимается только цивильным контролем. у нее узкий участок. Положение про…

ТИМЧУК Д.Б. Подождите, подождите… Слушайте… Я прошу прощения. Я когда был при пагонах занимался вопросом контроля над збройними формуваннями. В европейской вообще традиции существует два вида контроля, гражданский демократический контроль и парламентский контроль. Мы сейчас, будучи имея механизмы парламентского контроля, перетягиваем на себя функции общественного контроля. Вопрос, зачем? 

БЕРЕЗЮК О.Р.  Можна, пане голово? 

Шановні колеги! Я чесно кажучи не бачу жодного конфлікту. Якщо в положенні записані речі, які суперечать регламенту, то просто їх треба виправити, так як треба зробити, узгодити з комітетом і це робиться протягом декількох годин часу фахівцями і прийняти. 

А що до створення комісії, шановні колег, то в нас багато комісій, а не одна не працює. Ця комісія дуже потрібна, тому що, коли ви в комітеті займаєтеся справами державними, справами безпосереднього творення законодавчих актів, то насправді контролем, цивільним контролем військових організацій ніхто по суті не займається, колеги. І ми зараз не будемо тут один одного переконувати, що займається це комітет чи народні депутати. Якщо і займаються народні депутати, це їхня особиста воля, час і натхнення.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Березюк, можна два слова? 

БЕРЕЗЮК О.Р. Ні. Я хочу закінчити.
ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Березюк, я дуже прошу вас…

БЕРЕЗЮК О.Р. Я хочу закінчити, я ж не закінчив. Ви судите по незакінченому реченню. 

Тому я сказав, якщо і це робиться, це робиться депутатами, бо це робиться багатьма депутатами, починаючи від "Народного фронту", закінчуючи "Самопоміччю", Пастухом і вами і іншими. 

Ми хотіли і думали, коли це був дизайн цієї комісії, що це має бути, власне, елементи системної роботи цього цивільного, побудови цього цивільного контролю. Тому не бачу…  А не є альтернатива комітету, це різні функції. 

Тому я вас… Коли ми це розмірковували над тим. Мені дуже сьогодні прикро, як швидко, порівняно з засіданням комісії, з'являються статті на Українській правді, як "Самопоміч" пробиває місце роботи для Семенченка. Семенченку це місце роботи не потрібне. Тому я вас дуже прошу не розглядайте…

_______________. (Не чути) 

БЕРЕЗЮК О.Р. Ну я також не контролюю, але чомусь сьогодні в цю хвилину це з'явилося, годину тому. Тому, знаєте, це випадково, я переконаний в цьому. Тому я вас дуже прошу, шановні колеги, я прошу вас не конфліктувати…

ГОЛОВУЮЧИЙ. А ви знаєте, я попрошу вас трохи зупинитись…

БЕРЕЗЮК О.Р.  Я попрошу вас не конфліктувати.

ГОЛОВУЮЧИЙ. …в нас регламент є, це перше, і друге…

БЕРЕЗЮК О.Р. Дозвольте закінчити?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні не можна. Вибачте. Ви образили двічі членів нашого комітету.

БЕРЕЗЮК О.Р. Чому? Чим?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Поясню чим. Пан Артур вам пробував пояснити. У нас комітет, крім всього іншого…

БЕРЕЗЮК О.Р. Чим?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я поясню зараз. 

_______________. (Не чути)  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Можна я два слова. Я поясню чим ви образили. Тому що в нас комітет…

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, я проінформую членів комітету про те, що під час розподілу комітетів у Верховній Раді України фракція "Самопомочі", в ультимативній формі вимагала комітет оборони і безпеки, це була така історія. Це була така історія, це правда, тут нема нічого ховати.

БЕРЕЗЮК О.Р. Ми пропонували нашу кандидатуру на голову комітету. Якщо ви вважаєте, що це була ультимативна заява, то ваша була така сама ультимативна заява.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Слухайте… Ні в нас не було ультимативної заяви.

БЕРЕЗЮК О.Р. Ну про що ви говорите? Це була пропозиція. Давайте повертатися…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми переходимо до порядку денного. 

БЕРЕЗЮК О.Р. …втягувати комітет в непотрібну розмову. Я хочу закінчити розмову. Шановні колеги, я вважаю і ми пропонуємо вам це положення, якщо це положення має порушення давайте його виправимо і все, і все. Ну дуже просто.

_______________. … закінчу. Може компромісним рішенням буде, враховуючи те, що є положення фактично, по суті, невід'ємною частиною цього закону давайте ми комітет зараз приймемо рішення і відправимо в профільний комітет, який фахово розбирається по питаннях юриспруденції у відповідності Конституції і розподілу гілок влади в Україні – це Комітет правової політики, який очолює Князевич. Приймемо рішення відправити на… задля отримання висновку, якого там нема щодо відповідності положення запропонованого Конституції України та іншим діючим чинним законодавчим актам.

По результатам цього ми готові створити робочу групу і відповідно напрацювати діючий…

БЕРЕЗЮК О.Р. Я пропоную ще краще. Відправляйте, відправляйте, все гаразд, але для чого займатися бюрократією? Ви прочитали одну… одне речення? Я бачу там вже… я безграмотний юрист, бо я не юрист, я бачу вже суперечності у цьому одному реченні. Я пропоную вашим фахівцям, вам, Семену, іншим сісти, зробити це. І узгодити цю річ. Для чого бавитися писаниною комітету з комітетами? Таке враження, що я вам не вірю. Я вам вірю і довіряю.

_______________. Повідомляю вас, що ми побачили це положення ще в лютому місяці. Семен не дасть сказати. Ми перші коментарі, мої особисто помічники дали перші коментарі. Після того, да, і вони були враховані, між іншим. Після того з'явився фінальний текст.

Фінальний текст ми не бачили, побачили тільки на сайті. Я ще раз наголошую, що вже сьогодні ми можемо, якщо буде відповідне рішення, пропрацювати і отримати відповідний висновок. І попрацювати над відповідним текстом.

БЕРЕЗЮК О.Р. Я вважаю, що це зволікання часу, можна швидше зробити. Але ви так вважаєте, я не маю нічого проти.

ПАСТУХ Т.Т.  Давайте вернемося дійсно до тої компромісної позиції. Останній пункт, який ми в законі говоримо "затвердити положення", ми звертаємося останнім пунктом, забираємо "затвердити положення". Звертаємося до Комітету з правової політики розробити і внести на затвердження в Верховній Раді положення. Розумієте суть? Законом ми утворюємо і звертаємося до Комітету правової політики розробити і внести на затвердження Верховній Раді положення про цю комісію. Таким чином ми просто тоді як би рухаємося послідовно.

_______________. (Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ. Регламент…   я розумію, що…
БЕРЕЗЮК О.Р. Пане Пашинський, ще є регламент. Добре, я буду пам'ятати про це.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Мені дуже не подобається, пане Березюк, оці ваші висказиванія.

_______________. Цілком... пане Вінник, направити … до комітету про…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Мені дуже не подобається, пане Березюк, оці ваші висказування. Маєте право, а я теж маю право. Тоді, шановні друзі, можна, пане Семен. Я ще раз хочу сказати, я був абсолютно щирим. І мені, чесно кажучи, знаєте, "благими намерениями дорога в ад выслана". Я вчора ввечері своїм колегам-депутатам сказав, що ми сьогодні, не дивлячись, що його немає в порядку денному, включаємо це питання і приймаємо якесь рішення. Я, пане Березюк, дуже жалкую, що я на вашу протягнуту руку, вибачте, мені зараз щось розказують. Я хочу виправити цю ситуацію.

Але це закон, як такого його не існує, пане Тарас. Це Закон "Про затвердження положення", люди добрі! Шановні друзі, у нас є 2 пропозиції, все. У нас там ОБСЄ дійсно вже… Ми не любимо, пане Березюк, голосувати, але враховуючи… Да, вона болюча, але буде є дві пропозиції я ставлю на порядку внесення, пан Вінник вніс пропозицію відправити положення на аналіз та доопрацювання в профільний комітет Верховної Ради. А які є? 

Є внесена пропозиція. Потім вона ваша…

_______________. … затвердимо …на голосування.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я прошу  пробачення, я не буду ставити на голосування, я просто скажу, які дві пропозиції. А потім – у порядку надходження їх поставлю на голосування.

Пане Березюк, так демократично?

Ні, я просто порадитися, я чесно, я не …це ж правильно буде, якщо ми поставимо. От пана Вінника є одна пропозиція, а в Пастуха – друга.

ЧОРНОВОЛ Т.М. У мене – третя.

ГОЛОВУЮЧИЙ. У пана Вінника була  пропозиція враховуючи, що  є такі моменти у нас по  Регламенту, Закону про Регламент роз'яснення по конституційного чи не конституційності цих норм є  правовий комітет.

Пан Вінник пропонує відправити цей в правовий комітет, дочекатись висновків, опрацювати і потім вносити в зал закон разом з положенням. Це перша пропозиція. 

Пан Пастух і шкода, що пані  Оксана пішла вносить іншу пропозицію, що спочатку підтримати  цей законопроект, а паралельно працювати над положенням – паралельно. От такі є дві пропозиції. 

Тетяно, яка у вас пропозиція?

ЧОРНОВОЛ Т.М. У мене позиція абсолютно  на логічній комісії створити по всіх інших комітетах, вийти до народу  і пояснити, чому у нас збільшується втричі-двічі кількість народних депутатів, які, до речі, ще й не обрані. От ми коли пояснимо народу, тоді ми можемо за це  голосувати.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, шановні друзі, пропозиція Тетяни Чорновол  – створити комісії…

Друзі, Тетяно, ні Тараса я озвучив пропозицію: підтримати законопроект без затвердження  положення. 

ПАСТУХ Т.Т.  … положення затвердити…

ЧОРНОВОЛ Т.М … ми не боїмося, кожному комітету аналогічно приймає, це демократично  і правильно.

_______________. А як ми висновки напишемо…

_______________. Виключити пункт закону ми не маємо права …
(Загальна дискусія)
 ГОЛОВУЮЧИЙ Шановні колеги, і так є дві пропозиції. Ще якісь пропозиції, крім Тетяниної, є? Ставлю на голосування в плані  надходження. Перша пропозиція внесена секретарем нашого комітету Іваном Вінником про відправлення проекту постанови про затвердження положення до профільного комітету для висновків. У випадку зауважень, доопрацювання, і   винесення це  на  комітет. 

Хто – "за", прошу голосувати. Хто проти? Хто утримався? Рішення прийнято. 

Я прошу секретаріат. Ви будете вести? 

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Більшість. Від присутніх? 

Ви знаєте, мені дуже це неприємно. Я хочу зразу попросити, я хочу проінформувати і попросити підтримки членів комітету. Враховуючи оті розмови, які пан Березюк провів сьогодні про там якісь, ці самі. Я офіційно, пані Сироїд, про якісь українські правди, про якісь ще. Пані Сироїд… Я зрозумів. 

Пані Сироїд, я як віце-спікер вас інформую. Враховуючи, ви, на жаль, виходили. Я прошу членів комітету з розумінням прийняти, поставитись. Тому що тут виявляється не зовсім так зрозуміло. Я, мене фактично звинувачували в якихось особистих позиціях. Я прошу вас з розумінням віднестися. Я не хочу більше до цього питання мати ніякого відношення. Я пішов на зустріч, вибачте мене, вчора, відкрито, дивлячись в очі, щоб слухати сьогодні те, що я почув, не хочу. Пане Вінник, прошу вас взяти цю роботу на себе і довести її до кінця. Я не буду більше присутнім на засіданні комітету, коли буде розглядатися це питання. Ви знаєте, мені дуже образливо це все. Вона слабка, тому що я жива людина і мені образливо. Дякую.

БЕРЕЗЮК О.Р. Я хочу зауважити, що, шановні пані і панове, що в моїх виразах не було жодних образ ні до кого. І ніяких нема претензій. Комітет прийняв рішення. Ми з повагою ставимося до рішення комітету.

Те, що відбувається навколо цього – це вже навіть не наші з вами справи і, пане Пашинський, я би просив вас, маючи до вас повагу особисту далі продовжувати працювати з нами. Це ж не є якесь  надзвичайне рішення, яке змінює ситуацію. Тому ми повинні працювати і вчитися, у тому числі разом. Тому я не бачу в своїх словах  жодних образ, і я, слава Богу, тут був не один для того, щоб це довести. Дякую. 

Я не знаю. Я просто кажу. Ви так до цього ставитесь… Факт! (Шум у залі) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Березюк, хочете чесно? Хочете чесно?  Можна? Ви знаєте, за то, як ви себе…

У мене нема ніякого конфлікту. Я просто хочу вам в очі сказати. За три місяці були три критичних ситуації в цьому парламенті. І я всім хочу сказати публічно, що я з величезною повагою і пошаною відношуся до вас і до пані Сироїд. З величезною. І ви знаєте, я людина така, знаєте, лінійна. Але я ще раз хочу сказати, що це ситуація, тому що тут починаються розказувати а були так… Ну так знаєте, вчора була конкретна ситуація. Ви підняли у  Президента питання. Пані Оксана підійшла до мене і депутати. Я говорю: нема проблем. Нема проблем! (Шум у залі) 

Ні, ні. От я поясню свою позицію. Ставимо в "Різне". Воно не стояло в комітеті. Рішення комітет… І вибачте мене… 

ЧОРНОВОЛ Т.М. Якщо все називати своїми іменами, це положення – провокація. 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Тетяна! Тетяна, все. Вони, я думаю, що…

БЕРЕЗЮК О.Р. Я, по-перше, цього положення не бачив. Якщо ваш комітет… 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане, почитайте! (Шум у залі. Сміх) 

БЕРЕЗЮК О.Р. Це не мої… Послухайте,  це не моє питання. Якщо комітет виявив в цьому положенні якісь речі… Я ж запропонував дуже просто: давайте це виправимо. Все! В чому справа?  Чого ми шукаємо там, де  немає? (Шум у залі) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Олеже! Ще раз дякую і… ні, я… (Шум у залі)  То, що я сказав, то я сказав. 

У пана Семенченка  хвилина інформації. Мине хвилина інформації, будемо закінчувати. 

СЕМЕНЧЕНКО С.І. Еще раз по поводу даного закона. То есть давайте не будем из этого,  во-первых, делать конфликт. Потому что не совсем понятно, почему разговор перерастает в какие-то пикировки и прочее, тем более между членами коалиции. То есть политическая договоренность, тогда никто не говорил о конституционности не конституционности, был пример комиссии по приватизации и то, что сейчас поднимается этот вопрос это двойные стандарты. Это первое. 

Второе. Что касается разработчиков закона. Тут есть четкие авторы этого закона это главы фракций. Если есть в постановлении какие-то другие ошибки, я думаю, что раз комитет принял такое решение будем их исправлять вместе с авторами закона. 

Теперь по поводу информации которую я хотел предоставить, возможно кто-то уже знает из средств массовой информации. Неделю назад… Я прошу прощения можно потише чуть-чуть. Неделю назад обратились непосредственно ко мне, как к народному депутату и в том числе к средствам массовой информации к Бутусову, обратились специалисты института…

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути)

СЕМЕНЧЕНКО С.І. Обратились эксперты института судебных экспертиз, Киевского, которые осуществляют сопровождение экспертное, как следствие по Ил-76, который сбили над непосредственно Луганским аэропортом, так и Иловайск. На экспертов было осуществлено, по их словами, давление со стороны Генерального штаба и со стороны адвокатов бывшего керівника АТО. Их пригласили в Генеральный штаб якобы для проведения нарады по вопросам состояния авиации, там были адвокаты гражданские лица, которые оказывали давление непосредственно на экспертов, намекая им на то, что они могут быть уволены в том числе с волчьим билетом и так далее. В связи с тем, что наш комитет тогда не собирался, я им порекомендовал обратиться в комитет по противодействию коррупции и сам там присутствовал тоже как народный депутат. Значит, было подано заявление в МВД и в прокуратуру по возбуждению уголовного дела по данным фактам. 

Также я хочу сказать, что в неформальном разговоре с специалистами этого института, а также с теми людьми которые ведут дело по Иловайску, я узнал, что начинает осуществляться давление уже и на следственную группу, неформальные встречи, намеки и так далее. 

Значит, следственная группа состоит из офицеров, которые четко определили свою позицию, это независимо от последствий они будут действовать по закону, потому что Иловайск, много погибло людей, и они чувствуют свой долг перед этими людьми, кроме того, что они еще работники прокуратуры.

Значит, я обращаюсь к членам комитета, для того, чтобы проинформировать о том, что происходит подобный процесс и что судя по всему, это обращение было (Шум у залі)… и судя по всему тому, что это обращение не последнее, потому что там идет системная работа.

И в случае повторного обращения предлагаю пригласить непосредственно этих людей на заседание нашего комитета, Комитета по борьбе с коррупцией, чтобы отреагировать на эти вопиющие факты.

Мало того, что общество возмущено теми фактами безответственности должностных лиц, которые являются руководителями нашей армии, так еще и в законном порядке рассматриваемые уголовные дела тоже осуществляется на людей давление. Вот. У меня в принципе все.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Шановні друзі, я ще раз хочу звернутись, що у нас уже 40 хвилин чекає там делегація дуже представницька. Ми прийняли до уваги і я зі своєї сторони обіцяю зробити все необхідне.

Да. Пан Береза ще хотів.

БЕРЕЗА Ю.М. Знову ж, ви будете сміятись, ну я нагадую за Муженко. Я перепрошую, пан голово. Все ж таки, я думаю, це вже не просто не неповага, ну а ігнорування паном Муженко. Ви запрошували його, я хотів уточнити?

_______________. (Не чути)  

БЕРЕЗА Ю.М. А коли ми його заслухаємо? 

_______________. (Не чути) 

БЕРЕЗА Ю.М. Ні. Просто я не проти. В Генеральному штабі, коли ми…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні-ні. Я прошу пробачення. Ми створили робочу групу, я домовився з Муженко, що в погоджений час з робочою групою він готовий, якщо він буде в Києві, приймати і давати всі відповіді з картами, і з усім іншим.

Коли будемо готові, значить, будемо…

Друзі! Вінник інформацію і будемо підводити…

ВІННИК І.Ю. Шановні колеги, в нас є місто Краматорськ, яке ми гордо називаємо українським, воно переважно машинобудівне місто і там досить багато підприємств, які виготовляють продукцію подвійного призначення.  Задля експорту продукції подвійного призначення необхідні висновки експертного контролю при  Кабміні. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні друзі, тепер ще одна інформація: Кабінет Міністрів виділив майже мільярд гривень на фортифікацію, укріплення нашої лінії оборони. Причому я хочу подякувати всім членам комітету, я вже  не пам'ятаю, хто це ініціював, але це за нашою ініціативою, щоб ви знали, це так до слова про ефективність чи не ефективність. 

І завтра о 10 ранку в Краматорську відбувається нарада, на нараду делеговані пан Тимчук і пан Матейченко. По результатам наради я роздам всім, особливо тим людям, які мають безпосередньо відношення до тих регіонів. Наприклад, пан Береза, який у своєму секторі, ви як у своєму, я дуже прошу включитися в контроль. Це великі гроші, там реально можуть зробити потужну лінію оборони. Якщо ми це питання не заговоримо, не забюрократизуємо і не розкрадемо ці  кошти – це буде супер.

Я по результатам цієї наради окремо доповім, який план. Тому що у нас тут були з Президентом різні читання. І якийсь думаю, компромісний план приймемо. Я хотів, щоб головним замовником був сектор, а прийняте рішення, що буде Генпідрядник в Києві це  таке будемо якось балансувати цей інтерес.

І друге, ще делікатне питання. Я інформую членів комітету, що можливо ми завтра отримаємо вето Президента на  Закон про Нацгвардію. Я просив би визначитись кожного і завтра в залі тоді у випадку необхідного сформулюємо рішення  комітету. 

БЕРЕЗА Ю.М. Ще одне, я до всіх, це звернення конкретно до  всіх членів комітету.

Дмитре, перепрошую, я просто, сьогоднішня практика, пані Тетяно, якщо ми на  комітеті  голосуємо більшістю за  якийсь закон, який  виходить з нашого комітету, то я думаю, питання до  членства всього нашого у фракціях, у яких представляємо голосування про закони, які необхідні, які ми тут  приймаємо ми повинні брати на себе. От  я в свою чергу просто закликаю до цього. Щоб у нас, давайте так: ми обговорюємо, приймаємо закон, голосуємо за нього, він приходить в зал Верховної Ради, а навіть наше членство за нього не голосує. Члени нашого комітету. А я говорю про те, що ми ще повинні брати на себе ще фракції, переконувати, пояснювати для чого. Це дуже важливо, це ефективність роботи нашого комітету, мені так здається. Можливо, я неправий.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Це правильна інформація. Взяли до відома. Дійсно, якщо  ми приймаємо, особливо, якщо ми голосуємо за закон, то, дійсно, ми повинні свої фракції переконувати в тому чи іншому. 

Другі, про Нацгвардію. Ви пам’ятаєте, ми прийняли Закон про Нацгвардію. По інформації оперативній, на жаль, нас не проінформували офіційно, очевидно завтра в зал буде внесено вето Президента. Ми можемо його або долати, або не долати. Вето Президента долається 300-ми голосами. Президент внесе свої поправки і ми повинні визначитися ми їх підтримуємо чи ні. Є вже, так?

Зразу хочу сказати, що фракція "Народного фронту" за поправки Президента голосувати не буде. Це рішення ми вже прийняли. Дякую за увагу.

ПІСЛЯ ПЕРЕРВИ 

_______________. (Промова англійською мовою)
_______________. (Промова англійською мовою)
БЕРЕЗА Ю.М. Доброго вечора! Береза Юрій, засновник батальйону "Дніпро-1", зараз народний депутат. По-перше, всі добровольчі батальйони, вони є в системі, ви чуєте, всі батальйони є в системі або Міністерства оборони, або Міністерства внутрішніх справ.

Мало того, вони підпорядковуються безпосередньо в секторах, підпорядковуються керівництву сектору. У нас немає так, щоб добровольчі батальйони були поза системою української армії або української міліції, в тому числі і "Азов". "Азов", на сьогоднішній день, – це полк Національної гвардії. Батальйон "Донбас" – це батальйон Національної гвардії. Полк "Дніпро-1" – це полк Міліції спеціального призначення. Батальйон "Миротворець" – це батальйон Міліції спеціального призначення. І так "Айдар", інші батальйони територіальної оборони вони увійшли в систему Міністерства оборони.

Нам, на сьогоднішній день, в більшості випадків, від вас, в першу чергу, потрібна чітка позиція ваших урядів стосовно того, що відбувається на сході України, і реальна допомога стосовно того, в тому числі, і летальної зброї. Насправді ви повинні чітко дати сигнал своїм урядам і державам, які ви представляєте, якщо Україна не вистоїть в цій нелегкій боротьбі проти російського агресора, війна прийде до ваших кордонів. Вона прийде спочатку в Прибалтику, потім – Польща і так далі, і вам знову прийдеться воювати з Росією. Насправді питання військової допомоги на сьогоднішній день – це питання збереження тисяч життів українських хлопців і дівчат. Насправді українці можуть воювати самі доволі потужно, але нам важлива ваша допомога, яка буде надаватися і надасться, матеріально-технічного плану. Можливо, не можливо, ми самі вистоїмо – це однозначно, у нас іншого шляху нема. Але як Європа буде дивитися потім у вічі тим українцям, які понесуть втрати на цій війні. Тому що, насправді, як би ми не хотіли, як не говорили, на сьогоднішній день, якщо не зупинити Путіна – прямого нащадка стратегії СРСР, прямого  нащадка завойовницької держави, в планах якої було навіть не зупинятися на Піренеях. Для них західний світ, зрозумійте, це пряма загроза їхньому існуванню. Тому от надважливо – ваша визначена різка позиція стосовно ситуації в Україні і ні в якому разі не блокування тих  контрактів, які зараз Україна заключила з європейськими державами на поставку озброєння і оплатила ці контракти. Але на сьогоднішній день є блокування, в тому числі і не така однозначна позиція все ж таки Європейського Союзу стосовно того, що в нас відбувається. Насправді, у нас відбувається війна. Я вам зараз зачитаю сводку батальйону... полку "Дніпро-1 за останні 3 дні: 

Неділя. Піски. 200-й – Акфінтюк, вбитий був в Пісках уже після другого перемир'я, це три дні назад. 

Понеділок. Піски. 300-й – Чуйко. 

Сьогодні. Піски. 300-х два – Коваль, Устюжан. 

Це перемир'я, під яким підписалась Росія. Зрозумійте, нам треба ваша зброя, нам потрібні ваші технології – це надважливо. Тому що на сході у нас іде війна не громадянська між якоюсь частиною України з іншою частиною України. А війна, яка йде між Україною і Росією, між новим і старим. Зараз українці захищають європейські цінності. Мабуть, такого в нашій спільній історії ще не було. Хоча, можливо, як говорити про часи хана Батия, коли Україна знову стояла,  тоді стояла на захисті Європи від нашестя орд. Тому я би дуже вас всіх просив все ж таки, щоб ви чітко зрозуміли і донесли своїм урядам: у нас іде війна  і нам треба ваша допомога. Дякую.

_______________. (Промова англійською мовою)
_______________. (Промова англійською мовою)
​_______________. (Промова англійською мовою)
ЧОРНОВОЛ Т.М. Можна, я спробую відповісти якось ні ці питання? Навіть звести їх трошечки в одне ціле. 

Але спочатку я  хочу ще зауважити, підтримати слова мого колеги Юрія Берези і саме на них акцентувати. Ви розумієте, питання навіть стоїть не тільки про допомогу. Головне навіть не протидіяти, тому що коли зараз настає жорстке питання щодо ремонту, наприклад, нашої…(Шум у залі) Що? А! Да-да. 

В нас стоїть питання щодо ремонту нашої військової техніки, нашого зброї і нам потрібно комплектуючі. І в нас та проблема, що ми заключаємо контракти, ми навіть проплачуємо кошти, а потім уряди окремих європейських країн блокують виконання цих контрактів. 

Чесно кажучи, мені от особисто просто не зрозуміло це питання. Тому що нас завжди питають про допомогу, ми говоримо, що потрібно, допомога не надходить. Але це навіть не допомога, це – протидія насправді, да? То відбувається протидія. 

Це на чому я хотіла акцентувати, і дуже прошу мене почути. Тому що коли насправді зараз Україна стримує на себе агресію, насправді, страшної російської імперії з певними маніакальними закидами. Знову таки, ви ж розумієте, що не була б Україна, вони б акцентували, ініціювали конфлікт в якомусь іншому місці. Тобто ми зараз, фактично, стримуємо на собі цю агресію. І в даному випадку навіть не допомога, а ми  навіть просимо не протидіяти, не боротися на стороні Путіна, Це на чому я хотіла акцентувати. 

Щодо Маріуполя. Маріуполь був в перших планах Путіна від самого початку. Я трошечки знаю ситуацію в тому місці, тому що там воював мій чоловік, він спершу, з початку цієї війни він якраз вирушив в район Маріуполя, тому що ми проаналізували, що це якраз стратегічне місце, яке дуже потрібно Україні відстояти. Тому що в планах Путіна насправді було з'єднання Російської Федерації з Кримом, щоб Крим був з'єднаний суходолом. І в принципі це питання до сих пір актуальне, воно і не може бути не актуальне, і тому ми бачимо багато ситуацій, які створюють дестабілізацію в районі Маріуполя. 

Спочатку скажу про нашу перемогу. У нас в Маріуполі унікальна ситуація, що великий відсоток населення підтримує Україну. Зовсім інша ситуація була навіть 2 роки назад чи 3 роки назад, чи 4 роки назад і ми змогли там переламати фактично, грубе це слово висловлю, да, громадську думку. Я особисто є свідок, коли ти рухаєшся у військовій колоні по Маріуполю, вибігають місцеві жителі, махають руками і говорять: "Дякуємо вам, наші захисники".

 Тобто ситуація складена була така, що Маріуполь в принципі великий там відсоток людей вважає українську армію захисниками їхніх домівок, їхніх родин. І це зараз є особлива стратегія Путіна, як зруйнувати цю підтримку.

Стратегія багатопланова. Насправді це і терористичні акти, це обстріл Маріуполя, який повинен був продемонструвати місцевим жителям, що Україна вас не захищає, насправді це був такий меседж, один з меседжів. І в принципі кількість жертв тут, це не була ціна того питання, там кількість жертв не рахується, хоча знову-таки серед загиблих були і ті люди, які підтримували Путіна. Друга складова. Намагалися викликати хвилю біженців. Тобто знов-таки це вплине на економічну ситуацію в Україні. Це один метод, яким ідеться робота стосовно Маріуполя зі сторони країни агресора. 

Тому насправді нам дуже важливо лінію розмежування посунути якнайдалі від кордонів цього міста, меж цього міста. І в принципі навіть те, що от ми голосували вчора за лінію розмежування в мінських угодах, то це якраз голосування регламентує, що лінія розмежування буде посуватися за осінніми домовленостями і в принципі по осіннім домовленостям це був навіть за Новоазовськом. Це насправді нам дуже потрібно для того, щоб захистити мешканців Маріуполя від артилерійських обстрілів, попри всі інші нюанси.

Далі, економічний тиск. Під Донецьком зовсім близько є таке містечко, називається Авдіївка. В Авдіївці, це зараз територія, підконтрольна Україні, знаходиться Авдіївський коксохім.

Авдіївський коксохім – це постачальник сировини на великі маріупольські заводи. Фактично ці заводи – це економічне підґрунтя існування Маріуполя. Більшість людей там задіяно, працює на цих заводах. Ці заводи тримають і соціалку фактично містом. І відповідно, якщо ви питаєте про плани щодо Маріуполя, я вважаю, що перше, це найбільше зацікавлення, атака Авдіївки і взяття під контроль Авдіївки. Це вже неодноразово, до речі, відбувалося саме з тих причин, щоб економічно послабити Маріуполь.

І нарешті третя ситуація – це агресор також собі будує плани. І в цих планах насправді не обов'язково навіть захоплювати Маріуполь, можна його обійти. Обійти через Волноваху. Одрізати Маріуполь і провести, скажімо так, військові колони через Волноваху на Запоріжжя, і знову-таки на об'єднання з Кримом.

Тому для нас той напрямок є надзвичайно стратегічно важливий, його тримати і будувати оборонні укріплення, і укріплювати технікою і збройними формуванням. Тому, скажімо, це аналіз мене як людини, яка, так би мовити, дещо володіє в цій ситуації. Взагалі якщо ви питаєте про масштабні, системні плани Путіна, я вам скажу, що знову-таки Донецьк його не цікавить. Насправді не цікавить. Йому потрібна Україна, йому потрібен Київ. І його головне завдання – розбалансування ситуації насправді в Києві. Його головне завдання – посилення анархічних тенденцій, фактично противладних, на разі, тобто анархічних. Щоб на цій хвилі поставити своїх маріонеток при владі, я вважаю, це все глобальні його плани. Тому у нас і відбуваються такі ситуації, що в принципі в системі цих планів іде поки що розхитування ситуації, вміст на яких він має більше впливу, це Харків, Одеса. Але також, повірте, в Києві діють групи, скажемо так, диверсійні групи, які максимально шукають привід, щоб розхитати ситуацію і тут. Ми були в цьому неодноразово свідками. І я вам навіть скажу, що весною цього року, на початку квітня, російські диверсійні групи стояли під Києвом, вони чекали сигналу, чекали успіхів на Східному фронті, на Східно-Південному фронті. Але вони не були задіяні, були вони відведені, я особисто була на одному, скажемо, з дислокації цієї групи, відпрацьовувала тоді цю інформацію в МВС. Але це, так би мовити, малесенька деталь для розуміння, що проблема не тільки Донбасу, Путіну потрібна Україна, потрібен Київ. І тут, ви розумієте, є навіть деякі хворобливі мотивації у нього, Москва, Росія претендує на спадок там Київської Русі, успішної державної структури, дуже давньої і фактично для цього потрібен Київ, навіть такий підхід. Але чомусь от в Росії це завжди присутнє дуже серйозне питання, скажемо так, історичної неповноцінності, які їм треба вирішувати. Попри всі інші насправді причини, які, я думаю, скажуть і інші представники комітету. 

Дякую за увагу, я вже не буду забирати час.

ПАСТУХ Т.Т. Якщо дозволите, я буквально коротко спробую відреагувати з приводу ситуації збройного вирішення і дипломатичного вирішення. Я нагадаю колегам події, які були трішки більше року тому, коли починався Майдан і коли люди, зробивши європейський вибір, вийшли відстоювати свої цінності, в першу чергу для того, щоб були притягнуті винні за побиття студентів, молодих людей на Майдані. І коли влада не хотіла йти на співпрацю, конфлікт коли… далі наростав, пригадайте, пригадайте, коли дуже багато європейських... представників європейських країн приїжджали в Україну, виходили на сцену Майдану і пропонували іти на перемовини з Януковичем, сідати за стіл і знаходити певний компроміс. Ми дуже часто це чули, але, на жаль, можливо, не на жаль, а добре, про те, що в Україні сформувалася ця критична маса людей, які зрозуміли, що з Януковичем не можна домовлятися, з людиною, яка є злодієм, яка розікрала країну, яка продала дуже багато національних інтересів в Росію, про те, що ця людина не здатна дотримувати свого слова. Люди зробили свій вибір і лише тоді, коли Янукович і його соратники побачили, що Майдан незламний і відчули силу майдану – вони втекли з країни. 

Аналогічна  ситуація сьогодні з Путіним, він бачить Україну слабкою, яка не здатна втримати його агресію. Я безпосередньо був бійцем 128-ї бригади, яка тримала позиції в Дебальцево. І я можу ствердити про те, що... і я думаю, Росія знає про те, що в Дебальцево чи... Котел попередній?.. Іловайську Україна втратила дуже багато своєї техніки, яку поновити ми швидко не можемо. І їхні... їхня розвідка, їм навіть не потрібно розвідка, в них є точні дані про ту кількість озброєння, яка є і вони сьогодні прекрасно розуміють, що для них серйозною загрозою ми не є, тобто та лінія оброни, яку ми можемо сьогодні виставити. 

Тому що сьогодні стримало Путіна? Це фактично героїзм наших простих солдат, які з автоматами в руках завдали величезної шкоди під час як раз, власне, атак по Дебальцеве, це зупинило атаку. І сьогодні йому довелося підтягувати вже не сепаратистів, які там, а вже підтягувати регулярні війська, на це потрібен час. Також українськими солдатами було знищено дуже багато їхньої техніки, яку їм  зараз потрібно також поновити. Тобто сьогодні відбувається зі сторони Росії передислокування як живої сили, так і військової техніки і велике нарощення на тій території, яка сьогодні є. І, очевидно так, як сказали мої колеги, це не для того, щоб стримувати цей кордон існуючий, а для того, щоб його розширяти.

Тому, на жаль, коли проти тебе працює тактика сили, зупинити силу може тільки сила. От тоді, коли він побачить, що Європейський Союз, інші країни разом з Україною готові витримати цю агресію і не зупинити… і не дати, як мінімум далі рухатись, я вже не говорю про відновлення українських кордонів, лише це може його зупинити.

Якщо сьогодні не буде цього чітко посилу, цього месиджу чи через додаткові санкції, чи інше реагування світу, то на жаль, ми не зможемо зупинити, і наступні наші зустрічі ми вже можемо аналізувати не Іловайськ, Дебальцево, а ми вже можемо, на жаль, аналізувати ту величезну втрачену територію України. І те, що казали колеги, загроза того, що на цій територій буде розсадник тероризму, який вже буде просочуватись і надалі у всі країни, а не суто… 

Йому потрібна не стабільна Україна. Сьогодні Путін не визнає ДНР і ЛНР, він не хоче робити цієї анексії, як він зробив в Криму. Сьогодні Путін хоче, щоб це був розсадник постійної нестабільності для України і для Європи щонайменше.

Дякую.

_______________. (Промова іноземною мовою)
БЕРЕЗА Ю.М. Я також є керівником штабу Національного захисту в Дніпропетровській області. 

Я згадую в лютому минулого року, коли приїхали журналісти із Німеччини, вони питали все: чи піде Путін війною на Україну? Я говорив одну фразу і одне речення, Путін піде в Україну тільки в тому разі, якщо йому дозволить Німеччина та Франція. На превеликий жаль, Німеччина і Франція дозволила Путіну розпочати війну в Україні, з мовчазної згоди Німеччини і Франції, це правда. Я розумію, що можливо представники цих країн, можливо, десь когось зачепить це, але насправді дуже важлива позиція якраз ваших урядів. Що стосується країн Прибалтики, Польщі, вони відразу і однозначно висловились в підтримку, тому що насправді вони відчули, що таке Радянський Союз і комунізм на своїй шкурі. 

А на сьогоднішній день в Росії реанімований фашизм. І насправді відчуття подяки те, що в німецького народу… Зараз в Росії, воно виростило зараз на сьогоднішній день – наголошую! – фашистський уряд Росії. І я нагадую слова великого Уїнстона Черчіля, який говорив, що фашисти майбутнього… Після закінчення, до речі, Другої світової війни він говорив, будуть себе називати антифашистами. І саме головне, от щоб ви зрозуміли, от поряд зі мною сидять всі люди, які приймали безпосередньо участь в боях на сході. Як би ви не хотіли, але де-факто в пропаганді Росії ви всі приймаєте участь в війні. Що це в пропаганді Росії ця війна не України з Росією, а Росія воює з польськими фашистами, Сполученими Штатами Америки. І це, розумієте, це факт. І взагалі для 80 відсотків росіян, і це саме страшне. І тому тільки дійсні успіхи співпраця, надання допомоги, не блокування тих хоча би замовлень, які ми зробили в Європі, і дадуть нам спільну перемогу. 

Що стосується планів Путіна, я хотів би дати відповідь. От ви розумієте, я служив в трьох арміях: в радянській, в російській і українській. От, коли я після оголошення незалежності України повертався з Росії в Україну, і я говорив своїм побратимам, говорив, ми будемо воювати з Росією. Вони ніхто не вірили. І просто один месседж, той, що стосується, от самої політики Збройних Сил Росії. І претензія до українців: "Мы вам подарили незалежність, а вы продались американцам". І це девіз на сьогоднішній день російської армії. 

Насправді в Донецьку, Луганську знаходиться 70 відсотків – це Збройні сили Росії і сім… і 28 відсотків – це "солдати удачі", у тому числі із Європи. Не тільки з Росії. І тільки 2-3 відсотки так званих ополченців, які представляють ті регіони. Тому наголошую на те, що Маріуполь ми втримаємо, нам нема куди діватися.  Нам треба  ставати успішною державою. Але насправді я говорю, якщо зараз Європа промовчить, так як було перед початком Другої світової війни, коли Гітлер анексував частину  Чехії, а Путін от зараз якщо  провести риску, це він дуже схожий в цих вчинках, навіть в пропаганді з Гітлером, то не за горами все рівно вам прийдеться воювати на своїх кордонах. Тому важлива ваша допомога.  Економічна.  Економічна, тому що ви всі прекрасно знаєте, скільки Янукович вивіз грошей до Росії. Всі керівники, у тому числі Міністерство оборони за часів Януковича були  громадянами Росії. Нам дуже важлива люба допомога, яку може надати ваша  спільнота. А ми вважаємо, що все-рівно ми є частиною спільноти європейської. Ми є європейці. Ми не є… от повірте, я, наприклад, ніколи не вважав, що Росія є  братнім народом. Якщо говорити,  то все ж таки Європа є братнім народом нам. 

______________.  (Промова англійською мовою) 
ПАСТУХ Т.Т.  Дозвольте запитання. Але, якщо все-таки Путін зробить ці кроки, в сторону Маріуполя, почне атаку чи в сторону інших міст, тобто яка тоді буде оцінка, не те, що там санкції, тобто які тоді слід чекати дії, а це може наступити дуже швидко? Підсохне земля і зараз танкам важко їхати по болоту, чуть-чуть підсохне і ми можемо вільно чекати того штурму.

_______________.(Промова англійькою мовою)
_______________.(Промова англійькою мовою)

_______________. Дуже дякую і перепрошую, що я попросив слово ще наприкінці цієї зустрічі, дуже вам дякую за ці пояснення.

Одно запитання з мого боку. Як ви оцінюєтеваші можливості і підготованість боронити… друге… і дальше елементи вашого кордону з  Росією: Чернігівська, Сумська і Харківська область?

БЕРЕЗА Ю.М. Ви знаєте,  у нас от  перед вашим приходом, ми вибачаємося за те, що вам прийшлось чекати, у нас якраз тільки закінчилась дискусія. Ми є членами  Комітету по обороні і національній безпеці.  На сьогоднішній день, я ще раз наголошую про те, що на превеликий жаль, в Україні саме основне зараз є патріотично налаштовані люди – це основне багатство.

Оборонний комплекс і оборонна промисловість за три роки  практично була  Януковичем і, вибачте,  його шайкою, не те, що знищена вона була зроблена… було зроблено все, щоб вона прийшла  в неробочий стан.

Я вам просто як приклад приводжу, що останній міністр оборони отримав у Росії "Героя Росії", от уявіть собі. Як ви думаєте, за що Путін міг дати йому "Героя Росії"?  Але я вам скажу, що на сьогоднішній день є … 

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. (Не чути) 

БЕРЕЗА Ю.М. Абсолютно вірно. 

Я вам скажу, на сьогоднішній день  все ж таки є  розуміння основне, от у нас як: у парламентарів, уряду і Президента про те, що на сьогоднішній день для нашої держави надважливо – консолідація, і в цій консолідації є наш порятунок.

 І  тому я говорю про те, що стосується і  Чернігівської області, от зрозумійте, кожний день  по направленням, в тому числі і народні депутати ми займаємося кожний день, і прикордонниками, і міліціянтами, і  Збройними Силами України – це процес досить складний.

Щоб ви зрозуміли наскільки нам складно у нас ще не працює в повній мірі Закон про люстрацію. А наповнення агентами ФСБ Збройних сил, ну воно надвелике було.

Генеральний штаб – це все наші питання, які ми вирішуємо. От я вам скажу, що  наш народ, ми не зупинемось, нам відступати немає куди. Ми і так багато втратили території. І я думаю, що, якщо ви нам допоможете, спочатку ми відвоюємо Донбас, потім звільнимо Крим, а потім ви будете нас стримувати там де-небудь в Ставрополлі, в межах кордону України 1917 року. Тому що ми також захочемо "український світ" проводжувати в Росії, і європейські цінності в першу чергу.

Ви ж зрозуміли, що українці – це той народ, який спроможний віддати життя за свободу і за демократичні цінності. Це показала Революція гідності, це показують зараз, сьогодні кожен день на сході України.

Я останній такий анекдот скажу. Ви знаєте, через рік в яку ціну буде пиво на Красній площі? Такий анекдот-запитання. Не знаєте? По 6 гривень.
